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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА.
        Данная программа составлена на основе федерального компонента государственного стандарта основного общего образования по химии на базовом уровне и адаптирована с учетом рекомендаций Министерства образования и НИИ дефектологии для  ОУ  VII  7.2 вида, а также программы курса химии для учащихся 8 – 11 классов общеобразовательных учреждений / О.С. Габриелян. – М.: Дрофа, 2008.
 Рабочая программа по химии для 8  класса  7.2, обучающихся с ограниченными 

возможностями здоровья, составлена на основе следующих нормативно - правовых документов: 

	 1. Федеральный Закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

2. Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 1897 от 17.12.2010 г.). 

3. Примерные программы по учебным предметам. Химия. 8-9 классы - М.: Просвещение. 

4..Устав МКОУ «Песочнодубровская  СОШ» 




Рабочая программа предусматривает обучение химии в объёме 2 часов в неделю  в течение 1 учебного года (68 часов).

Цель курса химии: формирование основ химического знания

Задачи раздела:

· формирование важ​нейших фактов, понятий, химических законов и те​орий, языка науки, а также доступных учащимся с ЗПР обоб​щений мировоззренческого характера;

· развитие умений наблюдать и объяснять химиче​ские явления, в повседневной жизни;

· формирование умений безопасного обращения с веществами, используемыми при выполнении неслож​ных химических опытов и в повседневной жизни;

· развитие личности обучающихся с ЗПР, их интеллекту​альное и нравственное совершенствование, формиро​вание у них гуманистических отношений и экологиче​ски целесообразного поведения в быту и трудовой де​ятельности;

· применение полученных знаний и умений для безопасного использования веществ и материалов в быту, сельском хозяйстве и на производстве, решения практических задач в повседневной жизни, предупреждения явлений, наносящих вред здоровью человека и окружающей среде.

Преподавание курса химии в 8 классе осуществляется по программе курса химии для 8-9 классов общеобразовательных учреждений (авт.О.С. Габриелян). // Программа общеобразовательных учреждений. Химия М.: Дрофа, 2007.//

Особенность программы О.С. Габриеляна состоит в том, что она позволяет сохранить высокий теоретический уровень и сделать обучение максимально развивающим. Это достигается путём вычисления укрупнённой дидактической единицы, в роли которой выступает основополагающее понятие «химический элемент и формы его существования (свободные атомы, простые и сложные вещества)», следования строгой логике принципа развивающего обучения, положенного в основу конструирования программы, и освобождения её от избытка ненужного материала.

 Учитывая особенности реализации этой  программы в малокомплектной сельской школе, в качестве основной педагогической технологии  используется технологии коррекционно-развивающего и смешанного обучения, позволяющие  компенсировать недостаток практической базы применением компьютерной техники. Это дает возможность воспользоваться цифровыми образовательными ресурсами, и тем самым, гарантировать выполнение обязательного минимума основного общего образования. 

В специальной (коррекционной) школе VII  7.2   вида для обучающихся  с  ЗПР изучение учебного курса химии происходит по тем же программам, что и в массовой общеобразовательной школе. Однако особенности психического развития детей указанной категории, прежде всего недостаточная  сформированность мыслительных операций, обусловливает дополнительные коррекционные задачи, направленные на развитие мыслительной и речевой деятельности, на повышение познавательной активности детей, на создание условий для осмысления выполняемой учебной работы. В связи с особенностями поведения и деятельности наших воспитанников (расторможенность, неорганизованность) необходим строжайший контроль за соблюдением правил техники безопасности при проведении лабораторных опытов в кабинете химии.

Большое значение для полноценного усвоения материала по химии приобретает опора на межпредметные связи вопросов, изучаемых в данном курсе, с такими предметами, как природоведение, география, биология, физика. Позволяя рассматривать один и тот же учебный материал с  разных точек зрения, межпредметные связи способствуют более прочному закреплению полученных знаний и практических умений.

Трудности, испытываемые детьми с ЗПР при изучении химии, обусловили некоторые изменения, которые внесены в Авторскую программу: выделено дополнительное время для изучения наиболее важных вопросов, повторения пройденного материала, отработки навыков написания химических формул и уравнений; некоторые темы даны в ознакомительном плане; отдельные темы и лабораторные опыты либо вообще исключены из изучения.

В связи с особенностями развития учащихся с задержкой психического развития в программу внесены некоторые изменения:

· Изменён порядок изучения некоторых тем.

· Увеличено количество часов на первоначальные химические понятия, так как именно здесь закладывается фундамент данной учебной дисциплины  – усваиваются химические знания, составление формул веществ, химические уравнения, типы химических реакций, строение вещества.

· Увеличено число часов на изучение темы "Сложные вещества", так как она подготавливает переход  к следующей теме "Периодический закон".

· В ознакомительном плане даются темы "Соли", " Кристаллические решётки". 

· Исключены из Рабочей программы наиболее сложные вопросы: Закон постоянства состава, Количество вещества, Число Авогадро, Молярный объём газов, Относительная плотность газов, Массовая доля растворённого вещества, а так же исключаются задачи с применением данных понятий.

       Весь теоретический материал курса химии для основной школы рассматривается на первом году обучения, что позволяет учащимся более осознанно и глубоко изучить фактический материал — химию элементов и их соединений. Наряду с этим такое построение программы дает возможность развивать полученные первоначально теоретические сведения на богатом фактическом материале химии элементов. В результате выигрывают  составляющие курса: и теория, и факты.

Программа построена с учетом реализации межпредметных связей с курсом физики 7 класса, где изучаются основные сведения о строении молекул и атомов, и биологии 6—9 классов, где дается знакомство с химической организацией клетки и процессами обмена веществ.

Данная программа реализована в учебниках: 
          Габриелян О. С. Химия. 8 класс. - М.: Дрофа, 2005 - 2008; 

Габриелян О. С. Химия. 9 класс. - М.: Дрофа, 2005 - 2008. 

Исходя из уровня подготовки используются технологии коррекционно-развивающего обучения,  дифференцированного подхода и личностно – ориентированного образования. Формы уроков в основном традиционные (комбинированный урок) или урок по изучению нового материала. Методы обучения: репродуктивный (объяснительно – иллюстративный) и продуктивный (частично-поисковый). Форма организации познавательной деятельности - групповая и индивидуальная. Для приобретения практических навыков и повышения уровня знаний в Рабочую программу включены лабораторные и практические работы, предусмотренные в Авторской программе. Все работы являются этапами комбинированных уроков и оцениваются по усмотрению педагога. 

Особое внимание уделяется совершенствованию познавательной активности учащихся, их мотивированию к самостоятельной учебной работе. В связи с этим при организации учебно-познавательной деятельности предполагается работа с дидактическим раздаточным материалом, где имеются вопросы и задания, в том числе в форме лабораторных работ, познавательных задач, таблиц, схем. Эти  задания выполняются по ходу урока. 

По окончании курса химии 8 класса  проводится итоговая контрольная работа

Коррекционно-развивающий компонент  (КРК)  программы направлен на развитие внимания, так как любой психический процесс находится в тесной взаимосвязи именно  с вниманием.

Применение на уроках химии коррекционно-развивающих упражнений решает данную задачу, поскольку их применение направлено на:

· Повышения уровня развития, концентрации, объема, переключения и устойчивости внимания.

· Повышения уровня развития логического мышления.

· Развитие наглядно-образного и логического мышления.

· Развитие речи.

· Развитие  приемов учебной деятельности.

· Развитие личностно-мотивационной сферы.

· Развитие восприятия и ориентировки в пространстве.

В процессе применения на уроках химии коррекционно-развивающих упражнений совершенствуются  психические процессы ученика с ЗПР, происходит развитие  познавательного процесса, в результате чего закладывается  фундамент успешной учебной деятельности. Познавательный интерес является важным компонентом эмоционально-ценностного отношения учащихся к  процессу изучения предмета и обязательным условием эффективности этого процесса. 

Любые коррекционно-развивиющие упражнения можно применять на каждом их  этапов урока.

Виды коррекционно-развивающих упражнений:

Упражнения, направленные на коррекцию и развитие внимания, пространственного восприятия,  образного мышления:

· "Крестики-нолики"

· "Соедини формулу с названием"

· "Вычеркни определённые химические знаки"

· "Найди область применения"

· "Что это?"

· "Металл или неметалл?"

· "Найди валентность"

· "Типы реакций"

· "Добавь недостающее"

Упражнения, направленные на коррекцию аналитико-синтетической деятельности на основе заданий в составлении целого из частей как способ развития логического мышления и коррекцию мелкой моторики:

· "Составь формулы"

· "Распредели по группам"

Упражнения, направленные на коррекцию пространственного восприятия на основе упражнений в узнавании и соотнесении (опора на 2 анализатора):

· "Подчеркни формулы"

· "Химический лабиринт"

Упражнения, направленные на коррекцию зрительного восприятия на основе упражнений на внимание:

· "Что изменилось?"

· "В чём это находится?"

Упражнения, направленные на работу с текстом:

· "Вставь пропущенные слова"

· "Исправь ошибки"

· "Дополни ряд"

Место курса.
   Рабочая программа разработана на основе УМК по химии для учащихся 8-9 классов  общеобразовательных учреждений под. ред. О.С.Габриеляна и др., -М.: Дрофа, 2013г.

Согласно Региональному базисному учебному плану общеобразовательных учреждений на изучение предмета «Химия» в 8-9 классах выделено по 2 часа в неделю (всего по 68 часов в год в 8  и  66  часов в год в 9 классе). Содержание программы соответствует требованиям программы ФГОС ООО(для 8-9 кл: требованиями программы БУП)

Результаты освоения учебного предмета:
Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения конкретного учебного предмета

 Предметными результатами освоения основной образовательной программы основного общего образования являются: 

- осознание объективной значимости основ химической науки как области современного естествознания, компонента общей культуры и практической деятельности человека в условиях возрастающей «химизации» многих сфер жизни современного общества; осознание химических превращений неорганических и органических веществ как основы многих явлений живой и неживой природы; углубление представлений о материальном единстве мира; 

- овладение основами химической грамотности: способностью анализировать и объективно оценивать жизненные ситуации, связанные с химией, навыками безопасного обращения с веществами, используемыми в повседневной жизни; умением анализировать и планировать экологически безопасное поведение в целях сбережения здоровья и окружающей среды; 

- формирование первоначальных систематизированных представлений о веществах, их превращениях и практическом применении; овладение понятийным аппаратом и сим-волическим языком химии на уровне, доступном подросткам; 

- формирование умений устанавливать связи между реально наблюдаемыми химическими явлениями и процессами, происходящими в микромире атомов и молекул, объяснять причины многообразия веществ, зависимость их свойств от состава и строения, а также обусловленность применения веществ особенностями их свойств; 

- приобретение опыта применения химических методов изучения веществ и их превращений: наблюдение за свойствами веществ, условиями протекания химических реакций; проведение опытов и несложных химических экспериментов с использованием лабораторного оборудования и приборов; 

- умение оказывать первую помощь при отравлениях, ожогах и других травмах, связанных с веществами и лабораторным оборудованием; 

- овладение приёмами работы с информацией химического содержания, представленной в разной форме (в виде текста, формул, графиков, табличных данных, схем, фотографий и др.); 

- создание основы для формирования интереса к расширению и углублению химических знаний и выбора химии как профильного предмета при переходе на ступень среднего (полного) общего образования, а в 

Метапредметными результатами освоения основной образовательной программы основного общего образования являются: 

- овладение навыками самостоятельного приобретения новых знаний, организации учебной деятельности, поиска средств её осуществления; 

- умение планировать пути достижения целей на основе самостоятельного анализа условий и средств достижения этих целей, выделять альтернативные способы достижения цели и выбирать наиболее эффективный способ, осуществлять познавательную рефлексию в отношении действий по решению учебных и познавательных задач; 

- понимание проблемы, умение ставить вопросы, выдвигать гипотезу, давать определения понятиям, классифицировать, структурировать материал, проводить эксперименты, аргументировать собственную позицию, формулировать выводы и заключения; 

- формирование и развитие компетентности в области использования инструментов и технических средств информационных технологий (компьютеров и программного обес-печения) как инструментальной основы развития коммуникативных и познавательных универсальных учебных действий; 

- умение извлекать информацию из различных источников (включая средства массовой информации, компакт-диски учебного назначения, ресурсы Интернета), умение свобод-но пользоваться справочной литературой, в том числе и на электронных носителях, соблюдать нормы информационной избирательности, этики; 

- умение на практике пользоваться основными логическими приёмами, методами наблюдения, моделирования, объяснения, решения проблем, прогнозирования и др.; 

- умение организовать свою жизнь в соответствии с представлениями о здоровом образе жизни, правах и обязанностях гражданина, ценностях бытия, культуры и социального взаимодействия; 

- умение выполнять познавательные и практические задания, в том числе проектные; 

- формирование умения самостоятельно и аргументировано оценивать свои действия и действия одноклассников, содержательно обосновывая правильность или ошибочность результата и способа действия, адекватно оценивать объективную трудность как меру фактического или предполагаемого расхода ресурсов на решение задачи, а также свои возможности в достижении цели определённой сложности; 

- умение работать в группе - эффективно сотрудничать и взаимодействовать на основе координации различных позиций при выработке общего решения в совместной деятель-ности; слушать партнёра, формулировать и аргументировать своё мнение, корректно отстаивать свою позицию и координировать её с позицией партнёров, в том числе в ситуации столкновения интересов; продуктивно разрешать конфликт на основе учёта интересов и позиций всех его участников, поиска и оценки альтернативных способов разрешения конфликтов. 

Изучение химии в основной школе даёт возможность достичь следующих результатов в направлении личностного развития: 

- формирование чувства гордости за российскую химическую науку; 

- формирование целостного мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, а также социальному, культурному, языково-му и духовному многообразию современного мира; 

- формирование ответственного отношения к учению, готовности и способности к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию, выбору профильного образования на основе информации о существующих профессиях и личных профессиональных предпочтений, осознанному построению индивидуальной образовательной траектории с учётом устойчивых познавательных интересов; 

- формирование коммуникативной компетентности в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, творческой и других видах деятельности; 

- формирование ценности здорового и безопасного образа жизни; усвоение правил индивидуального и коллективного безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях, угрожающих жизни и здоровью людей; 

· - формирование познавательной и информационной культуры, в том числе
Содержание учебного предмета

1.  Введение (6 ч)

Химия — наука о веществах, их свойствах и пре​вращениях.

Понятие о химическом элементе и формах его су​ществования: свободных атомах, простых и сложных веществах.

Превращения веществ. Отличие химических реак​ций от физических явлений. Роль химии в жизни че​ловека. 

Химическая символика. Знаки химических эле​ментов и происхождение их названий. 

Периодическая система химических элементов Д. И. Менделеева, ее структура: малые и большие пе​риоды, группы и подгруппы. Периодическая система как справочное пособие для получения сведений о химических элементах.

Химические формулы. Индексы и коэффициенты. Относительные атомная и молекулярная массы.

Демонстрации: Периодическая система химических элементов Д. И. Менделеева.

Расчетные задачи:  Нахождение относительной атомной и молекулярной массы элемента (вещества) по его химической формуле.

2.   Атомы химических элементов (7ч)

Атомы как форма существования химических элементов. Основные сведения о строении атомов. Планетарная модель строения атома.

Относительная атомная масса. 

Электроны. Строение электронных оболочек атомов химических элементов № 1—20 периодической системы Д. И. Менделеева. Понятие о завершенном и незавершенном электронном слое (энергетическом уровне).

Периодическая система химических элементов Д. И. Менделеева и строение атомов: физический смысл порядкового номера элемента, номера группы, номера периода.

Изменение числа электронов на внешнем электронном уровне атома химического элемента — образование положительных и отрицательных ионов. 

Взаимодействие атомов химических элементов-неметаллов между собой — образование двухатомных молекул простых веществ. Ковалентная неполярная химическая связь. 

Взаимодействие атомов химических элементов-неметаллов между собой — образование бинарных соединений неметаллов. Понятие о ковалентной полярной связи.

Взаимодействие атомов химических элементов-металлов между собой — образование металлических кристаллов. Понятие о металлической связи.

Демонстрации: Периодическая система химических элементов Д. И. Менделеева.

3.  Простые вещества (5 ч)

Положение металлов и неметаллов в периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева. Важнейшие простые вещества — металлы: железо, алюминий, кальций, магний, натрий, калий. Общие физические свойства металлов.

Важнейшие простые вещества — неметаллы, образованные атомами кислорода, водорода, азота, серы, фосфора, углерода. 

Количество вещества. Моль. Молярная масса. 

Расчеты с использованием понятий «количество вещества», «молярная масса», 

Расчетные задачи: 

1. Вычисление молярной массы сложных веществ по химическим формулам.

2. Расчеты с использованием понятий "количество вещества", "молярная масса"

Демонстрации:  Конструирование молекул H2O, N2.

 Соединения химических элементов (16 ч)
Степень окисления. Определение степени окисления элементов по химической формуле соединения. Составление формул бинарных соединений, общий способ их называния.

Основания, их состав и названия. Растворимость оснований в воде. Таблица растворимости гидроксидов и солей в воде. Представители щелочей: гидроксиды натрия, калия и кальция.

Кислоты, их состав и названия. Представители кислот: серная, соляная и азотная. 

Соли как производные кислот и оснований.

Чистые вещества и смеси. Примеры жидких, твердых и газообразных смесей. 

Расчетные задачи: 1. Расчет массовой и объемной долей компонентов смеси веществ. 2. Вычисление массовой доли вещества в растворе по известной массе растворенного вещества и массе растворителя. 3. Вычисление массы растворяемого вещества и растворителя, необходимых для приготовления определенной массы раствора с известной массовой долей растворенного вещества.

Демонстрации: Образцы оксидов, кислот, оснований и солей. Модели кристаллических решеток хлорида натрия, алмаза, оксида углерода (IV). Взрыв смеси водорода с воздухом. Способы разделения смесей. Дистилляция воды.

Лабораторные опыты:

1. Знакомство с образцами веществ разных классов. 

2. Разделение смесей.

5.   Изменения, происходящие с веществами (12 ч)

Физические и химические явления.

Химические уравнения. Значение индексов и коэффициентов. Составление уравнений химических реакций.

Расчеты по химическим уравнениям. Решение задач на нахождени массы продукта реакции, исходного вещества. 

Реакции разложения. 

Реакции соединения. 

Реакции замещения.

Реакции обмена. 

Расчетные задачи:  Вычисление по химическим уравнениям массы вещества по известной массе вещества одного из вступающих в реакцию веществ или продуктов реакции. 

Демонстрации: 

Примеры физических явлений: 

а) плавление парафина; б) возгонка иода в) растворение перманганата калия; г) диффузия душистых веществ с горящей лампочки накаливания. 

Примеры химических явлений: а) горение магния, фосфора; б) взаимодействие соляной кислоты с мрамором; в) разложение перманганата калия; ж) взаимодействие разбавленных кислот с металлами. 

Лабораторные опыты (видеофрагменты): 

1. Горение серы в кислороде.Горение фосфора в кислороде

2. Каталитическое разложение пероксида водорода.

3. Реакция обмена между оксидом меди и серной кислотой.

  Химический практикум  (5 ч)

Практическая работа №1«Правила ТБ при работе в кабинете химии»

Практическая работа № 2.  «Наблюдение за горящей свечой»

Практическая работа №3. «Анализ почвы и воды»

Практическая работа №4 «Признаки химических реакций»

Практическая работа №5 «Реакция нейтрализации»
  Растворение. Растворы    (21 час)
Растворение как физико-химический процесс. Значение растворов для природы и сельского хозяйства.

Понятие об электролитической диссоциации. Электролиты и неэлектролиты.

Основные положения теории электролитической диссоциации. Ионные уравнения реакций. 

Кислоты, их классификация. Молекулярные и ионные уравнения реакций кислот. Взаимодействие кислот с металлами,  солями. Использование таблицы растворимости для характеристики химических свойств кислот.

Основания, их классификация. Взаимодействие оснований с кислотами, кислотными оксидами и солями. Использование таблицы растворимости для характеристики химических свойств оснований.

Соли, их классификация. Свойства солей в свете теории электролитической диссоциации. Взаимодействие солей с металлами. Взаимодействие солей с кислотами, основаниями и солями. Использование таблицы растворимости для характеристики химических свойств солей.

Обобщение сведений об оксидах, их классификации и химических свойствах.

Генетические ряды металлов и неметаллов. Генетическая связь между классами неорганических веществ.

Промежуточная аттестация -1 час
 ТРЕБОВАНИЯ К УРОВНЮ ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

В результате изучения химии 8 класса ученик должен: 

знать/понимать

· химическую символику: знаки химических элементов, формулы химических веществ и уравнения химических реакций;

· важнейшие химические понятия: химический элемент, атом, молекула, относительные атомная и молекулярная массы, вещество, классификация веществ, молярная масса, химическая реакция, классификация реакций, электролит и неэлектролит, электролитическая диссоциация·        
· основные законы химии: сохранения массы веществ, периодический закон Д.И. Менделеева;

уметь

· называть: химические элементы, соединения изученных классов;

· объяснять: физический смысл атомного (порядкового) номера химического элемента, номеров группы и периода, к которым элемент принадлежит в периодической системе Д.И. Менделеева; закономерности изменения свойств элементов в пределах малых периодов и главных подгрупп; сущность реакций ионного обмена;

· характеризовать: химические элементы (от водорода до кальция) на основе их положения в периодической системе Д.И.Менделеева и особенностей строения их атомов

· определять: состав веществ по их формулам, принадлежность веществ к определенному классу соединений, типы химических реакций, валентность и степень окисления элемента в соединениях, 

· составлять: формулы неорганических соединений изученных классов; схемы строения атомов первых 20 элементов периодической системы Д.И.Менделеева; уравнения химических реакций;

· обращаться с химической посудой и лабораторным оборудованием;

· вычислять:  количество вещества, массу по массе реагентов или продуктов реакции;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

· безопасного обращения с веществами и материалами;

· экологически грамотного поведения в окружающей среде;

· оценки влияния химического загрязнения окружающей среды на организм человека;

· критической оценки информации о веществах, используемых в быту.

Учебно-тематический план по химии, 
	№ п/п
	Наименование темы
	Всего часов
	 Из них



	
	
	
	Практические работы
	Контрольные работы

	1.
	Тема 1.Введение 
	6
	№1,№2. Приёмы обращения с лабораторным оборудованием и наблюдение за горящей свечой.
	

	2.
	Тема 2.

Атомы химических элементов
	7
	
	К.р. №1 



	3.
	Тема 3.

Простые вещества 
	5
	
	

	4.
	Тема 4.

Соединения химических элементов
	16
	№3. Анализ почвы и воды.

№4. Приготовление раствора сахара с заданной массовой долей растворенного  вещества.
	К.р. №2



	5.
	Тема 5.

Изменения, происходящие с веществами.
	12
	№5. Признаки химических реакций.


	К.р. №3



	6.
	Тема 6.

Растворение. Растворы. Свойства растворов электролитов.
	21
	№6.Свойства кислот, оснований, оксидов и солей.

№7. Решение экспериментальных задач.
	

	7
	Промежуточная аттестация
	1
	
	Итоговая К.р. №4



	
	Итого:
	68
	                     6
	4


: 
Критерии и нормы оценивания знаний обучающихся по химии.
       Настоящие критерии разработаны в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 19.03.2001 №196, Типовым положением о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии. 

Для поддержания интереса к обучению и созданию благоприятных и комфортных условий для развития и восстановления эмоционально-личностной сферы обучающихся рекомендуется осуществлять контроль устных и письменных работ по учебным предметам по изменённой шкале оценивания.
 Так, в вышеуказанных документах, применительно к классам СКК 7.2  вида, рекомендуется не применять при оценивании знаний обучающихся отметку «2», так как это влияет на мотивацию в изучении данного предмета, а так же является преодолением негативных особенностей эмоционально-личностной сферы, совершенствование учебной деятельности обучающихся с задержкой психического развития, повышением их работоспособности, активизацией познавательной деятельности. В основу оценивания устного ответа обучающихся положены следующие показатели: правильность, обоснованность, самостоятельность, полнота. 

Ошибки: - неправильный ответ на поставленный вопрос; - неумение ответить на поставленный вопрос или выполнить задание без помощи учителя; - при правильном выполнении задания неумение дать соответствующие объяснения. 

Недочеты: - неточный или неполный ответ на поставленный вопрос; - при правильном ответе неумение самостоятельно и полно обосновать и проиллюстрировать его; - неумение точно сформулировать ответ решенной задачи; - медленный темп выполнения задания, не являющийся индивидуальной особенностью школьника; - неправильное произношение химических терминов

Использование письменных проверочных работ, не требующие развернутого ответа с большой затратой времени и устный опрос. В письменных проверочных работах орфографические ошибки не учитываются.

Оценка выполнения тестовых заданий

	Оценка
	Критерии оценки

	«5» 
	- за работу, в которой выполнено свыше 65% заданий 

	«4» 
	- за работу, в которой выполнено от 51 до 65% заданий 

	«3» 
	- за работу, в которой выполнено от 36% до 50% заданий 

	«2» 
	- за работу, в которой выполнено меньше 35% заданий 


Оценка устных ответов учащихся

 «5» - ставится ученику, если он осознанно и логично излагает учебный материал, используя свои наблюдения в природе, устанавливает связи между объектами и явлениями природы (в пределах программы), правильно выполняет практические работы и дает полные ответы на все поставленные вопросы

«4» - ставится ученику, если его ответ в основном соответствует требованиям, установленным для оценки "5", но ученик допускает отдельные неточности в изложении фактическою материала, в использовании отдельных практических работ. Все эти недочеты ученик легко исправляет сам при указании на них учителем

«3» - ставится ученику, если он усвоил основное содержание учебного материала, но допускает фактические ошибки, не умеет использовать результаты своих наблюдений в природе, затрудняется устанавливать предусмотренные программой связи между объектами и явлениями природы, в выполнении практических работ, но может исправить перечисленные недочеты с помощью учителя

«2» - ставится ученику, если он обнаруживает незнание большей части программного материала, не оправляется с выполнением практических работ даже с помощью учителя.

Оценка лабораторных и практических работ

«5» («отлично») – отсутствие ошибок; не более одного недочета; логичность и полнота изложения. 

«4» («хорошо») – использование дополнительного материала, полнота и логичность раскрытия вопроса; самостоятельность суждений, отражение своего отношения к предмету обсуждения. Наличие 2-3 ошибок или 4-5 недочетов; незначительные нарушения логики изложения материала; отдельные неточности в изложении материала;

 «3» («удовлетворительно») – достаточный минимальный уровень выполнения требований, предъявляемых к конкретной работе; не более 4-6 ошибок или 10; отдельные нарушения логики изложения материала; неполнота раскрытия вопроса.

 «2» («плохо») – наличие более 6 ошибок или 10 недочетов; нарушение логики, неполнота, нераскрытость обсуждаемого вопроса, отсутствие аргументации либо ошибочность ее основных положений. 

Расчетные задачи
Оценка «5» - в логическом рассуждении нет ошибок.
Оценка «4» - в рассуждении допущено не более двух несущественных ошибок.

Оценка «3» - в рассуждении нет ошибок, но допущена ошибка в математических расчетах.

Оценка «2» - имеются ошибки в рассуждениях и расчетах.

Обучение предмету «химия» для детей с ЗПР ведётся на основе тех же учебников, что и в общеобразовательных классах: 
Учебно-методический комплект 
1. Примерная программа основного общего образования по химии (базовый уровень); 

2. Авторская программа О.С. Габриеляна, соответствующая Федеральному компоненту Государственного стандарта общего образования и допущенная Министерством образования и науки Российской Федерации (О.С. Габриелян Программа курса химии для 8-11 классов общеобразовательных учреждений / О.С. Габриелян. – 7-е издание, переработанное и дополненное – М.: Дрофа, 2010г.). 

3. Химия. 8 класс: учебник для общеобразовательных. учреждений / О.С. Габриелян. – 15-е изд., стереотип. – М: «Дрофа», 2009. – 270, [2] с. : ил. 

4. Настольная книга учителя. Химия. 8 класс / О.С. Габриелян, Н.П. Воскобойникова, А.В. Яшукова. – М.: Дрофа, 2008. 

5. Химия. 8 класс: контрольные и проверочные работы к учебнику О.С. Габриеляна «Химия. 8 класс» / О.С. Габриелян, П.Н. Березкин, А.А. Ушакова и др. – 8-е изд., стереотип. – М.: Дрофа, 2010. – 158, [2] с. 

6. Химия. 8 кл.: рабочая тетрадь к учебнику О.С. Габриеляна «Химия. 8 класс» / О.С. Габриелян, А.В. Яшукова. – 6-е изд., стереотип. – М.: Дрофа, 2010. – 176 с. : ил. 

Мультимедийное учебное пособие;
1. Химия.  Поурочные планы 8-9 класс по учебникам О.С.Габриеляна. Издательство «Учитель», 2012
2. Неорганическая химия. Мультимедийное сопровождение уроков. Издательство «Учитель». 2011
3. Химия 8-11 класс – Виртуальная лаборатория;
4. Химия. Полный курс 8-11 классы. Мультимедийный репетитор./ под. ред. В. Акопяна ООО Издательство «Питер». 2014, ООО «Мультимедиа Технологии», 2014
5. Большая энциклопедия Кирилла и Мефодия ,2010
Адреса сайтов в ИНТЕРНЕТЕ

www.bio.1september.ru – газета «Химия» -приложение к «1 сентября»

www.edios.ru – Эйдос – центр дистанционного образования

www.km.ru/education - учебные материалы и словари на сайте «Кирилл и Мифодий»

