Общая информация по питанию в школьной столовой в МКОУ «Песочнодубровская СОШ»

1. Питание учащихся осуществляется во время перемен после 1, 3, 5 уроков. Продолжительность перемен  15- 20 мин.
2.  Учащихся начальных классов в столовую сопровождает классный руководитель, среднего и старшего звена – дежурный учитель-предметник. 
3. Дети находящиеся на подвозе питаются дважды:
 завтрак : 9.45-10.05; 
 обед : 13.45-14.05. 
Дети, проживающие в  с. Песочнодубровка один раз в 11.45. По заявлению родителей два раза.
 Общий процент охвата горячим питанием 100 %  (192 обучающийся)
Стоимость школьных завтраков в среднем  18 рублей, обедов 30 рублей. Дети из малообеспеченных семей (158 обучающихся), состоящие на учете в социальной защите населения, имеют дотации на питание за счет средств ОГКУ «ЦСПН Кожевниковского района» ежедневно в размере 5 рублей 20 копеек,  за счет  средств муниципального уровня 10.40
Имеется график питания.
Вопрос организации питания рассматривается ежегодно на совещаниях, общешкольных и классных родительских собраниях. 
 В школе создана комиссия по проверке качества питания учащихся.

 В школьной столовой 90 посадочных мест. В помещениях столовой в 2008 году проведён капитальный ремонт, закуплены новая мебель технологическое оборудование для пищеблока, поэтому на сегодняшний день она соответствует всем необходимым требования к организации питания учащихся.

Рацион школьного питания:
Меню школьной столовой достаточно разнообразно и разрабатывается МКОУ «Песочнодубровская СОШ» в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях начального и среднего профессионального образования». Разнообразие достигается путем использования достаточного ассортимента продуктов и различных способов кулинарной обработки.
Меню разрабатывается с учетом сезонности, оптимального количества основных питательных веществ (жиров, белков, углеводов, кальция, магния, фосфора, железа, йода) и требуемой калорийности суточного рациона. В рационе ежедневно присутствуют мясо или рыба, молоко и молочные продукты, сливочное и растительное масло, хлеб и овощи. В течение недели в рационе обязательно присутствуют крупы и макаронные изделия, кондитерские изделия, обязательно включаются свежие овощи, картофель, натуральные соки и витаминизированные продукты. Предлагаются всевозможные гарниры из овощей, круп или макаронных изделий. При приготовлении крупяных гарниров используются овсяная, гречневая, пшённая, рисовая крупы, которые являются важным источником ряда питательных  веществ. 
Нормативно-правовое обеспечение организации питания в школе:
-      СанПиН 2.4.2.2821-10

-      «Рекомендуемые среднесуточные наборы продуктов для питания детей 7-11 и 11-18 лет» ( Методические рекомендации № 0100/8604-07-34~)
-     «Примерное меню горячих школьных завтраков и обедов для организации питания детей 7-11 и 11-18 лет в государственных образовательных учреждениях. Методические рекомендации» (№ 0100/8605-07-34)
· Ассортимент пищевых продуктов для организации дополнительного питания учащихся (СанПиН 2.4.5.2409-08)

· Перечень продуктов и блюд, которые не допускаются для реализации в организациях общественного питания образовательных учреждений (СанПиН 2.4.5.2409-08)

· Положение об организации питания учащихся 
· Программа производственного контроля

· Приказ о создании по контролю за организацией за питанием
· Приказ об организации горячего питания обучающихся
·  Приказ о создании бракеражной комиссии 
· Приказ о предоставлении мер социальной поддержки обучающихся с ограниченными возможностями здоровья за счет областного бюджета. 

· Приказ о численном составе обучающихся школы из малообеспеченных семей 
