ЛИТЕРАТУРА И МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОСОБИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 
ПО  ПРОФИЛАКТИКИ ПРАВОНАРУШЕНИЙ.
ПСИХОЛОГИЯ  РАННЕЙ ЮНОСТИ
Под ред. И. С. КОН, М.: ПРОСВЕЩЕНИЕ, 1989

       Эта книга может быть полезной учителям, психологам, родителям и интересующимся проблемами ранней юности.

ЭТИКА И ПСИХОЛОГИЯ СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ

Под ред. И. В. ГРЕБЕННИКОВА, М.: ПРОСВЕЩЕНИЕ, 1987
       В пособии раскрываются основные вопросы этики и психологии семейной жизни. Книга предназначена для педагогов и родителей.
НЕТ ПРЕДЕЛА СОВЕРШЕНСТВУ…
Под ред. Н. П. ГНАТЮК, М.: Просвещение, 1989
     Эта книга  для тех кто хочет совершенствовать себя, укреплять свой характер, стать интересным окружающим и, конечно, самому себе – эта книга для вас.
ЧЕЛОВЕК: ПСИХОЛОГИЯ
Под ред. Я. Л, КОЛОМИНСКИЙ  М.: Просвещение, 1986

     Книга предназначена для педагогов и родителей.

ТРУДНЫЕ ДЕТИ И ТРУДНЫЕ ВЗРОСЛЫЕ
     Под ред.       В. И, ЧЕРЕДНИЧЕНКО  М.: Просвещение, 1991
     Книга, предназначена учителю, будет полезна и родителям. Автор обращает внимание родителей и учителей на процессы формирования трудных характеров.

ЗАДАЧИ И УПРАЖНЕНИЯ ПО ДЕТСКОЙ ПСИХОЛОГИИ
Под ред. Б. С. ВОЛКОВ, Н. В. ВОЛКОВА М.: Просвещение, 1991
    Пособие содержит разнообразные задачи и упражнения по психологическому развитию.
КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ ОТКЛОНЕНИИ РЕБЁНКА
Под ред. А. И. ЗАХАРОВ М.: Просвещение, 1993
     В книге рассматривается причины нервно-психических нарушений и психолого-педагогические методы предупреждения отклонений в поведении детей. Автор подчеркивает, что использование с профилактическими целями игры, рисования, индивидуальные контакты с воспитанниками, а также беседы помогают решать задачи укрепления здоровья детей, правильного формирования личности растущего человека. Книга предназначена для педагогов и родителей.

СЕМЕЙНОЕ ВОСПИТАНИЕ РЕБЁНКА И ЕГО ЗНАЧЕНИЕ

Под ред. П. Ф. ЛЕСГАФТ М.: ПЕДАГОГИКА, 1991
     Большое внимание в книге обращено на формирование социальной направленности личности, на единство целей и задач семейного и общественного воспитания. Для учителей и родителей.
САМОВОСПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Под ред. Л. И. РУБИНСКИЙ, А, Я. АРЕТ М.: ПЕДАГОГИКА, 1976
    В книге раскрываются основы теории самовоспитания, ведущая закономерность его развития, выдвигается концепция самовоспитания как осознанного самоизменения личности. Значительное внимание уделяется также характеристике возрастных особенностей самовоспитания и классификация средств самовоздействия.
ВСЁ ЛУЧШЕЕ- ВПЕРЕДИ
Под ред. М. А. ТЫРТЫШНАЯ Ростов н/Д., 2006
      В книге представлено несколько социально-психологических тренингов, направленных на развитие самопознания и самоактуализацию учащихся. Методическое пособие для классных руководителей, воспитателей, психологов и родителей.
ЗАНЯТИЯ ПО ЭМОЦИОНАЛЬНОЙ И ПОЗНАВАТЕЛЬНОЙ СФЕРЫ СРЕДСТВАМИ ПЕСОЧНОЙ ТЕРАПИИ
                               Под ред. М. А. Федосеева Волгоград: УЧИТЕЛЬ, 2016

     Игра на песке - одна из форм естественной деятельности ребёнка. В содержание этой книги включены различные творческие задания, которые вызывают интерес у детей. Методическое пособие для классных руководителей, воспитателей, психологов и родителей.
ПСИХО-ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЕ СКАЗКИ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ

Под ред. Т. ТКАЧЕВА Ростов н/Д., 2015

     Книга содержит рассказы и сказки психопрофилактической и коррекционной направленности. Пособие  для учителей, воспитателей, психологов и родителей.
ПОГРАНИЧНЫЕ СОСТОЯНИЯ И ПСИХИЧЕСКОЕ ЗДОРОВЬЕ.
Под ред. Е. Я. СЕМКЕ, Б. С. ПОЛОЖИЙ  Томск, 1990

               НЕ СТРАШНО РАССКАЖИ МНЕ СКАЗКУ. СКАЗКИ ПРО СТРАХ

                Под ред. Е. ЧЕХ ТВОРЧЕСКИЙ ЦЕНТР САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 2011.
        В книге описаны способы диагностики причин возникновения страхов, которые могут использовать родители, психологи и учителя.
ФОРМИРОВАНИЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ГОТОВНОСТИ К ШКОЛЕ                                    Под ред. С. В. РЯБЦЕВА. И. В. СПИРИДОНОВА, М.: «СКРИПТОРИЙ 2003», 2011                  Издательство адресовано педагогам-психологам, а также воспитателям дошкольных учреждений, социальным педагогам, родителям.
КОНСПЕКТЫ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАЗВИВАЮЩИХ ЗАНЯТИЙ ДЛЯ ДОШКОЛЬНИКОВ                                                                                             Под ред. С. И. ШОАКБАРОВА ДЕТСТВО-ПРЕСС САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 2013

Материал конспектов занятий направлен на формирование психологического здоровья старших дошкольников и построен на основе целостного подхода к личности ребёнка с учетом естественной динамики его развития.  Книга предназначена  для учителей, воспитателей, психологов и родителей.
            РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

ПОПУЛЯРНАЯ ПСИХОЛОГИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Под ред. А.А. Бодалева, М.: Педагогика, 1995
Это, пожалуй, одна из самых интересных научно-популярных книг по психологии, выпущенных в нашей стране в конце ХХ века. Главное достоинство книги — она помогает родителям лучше понять не только ребенка, но и самих себя. Это особенно важно в связи с тем простым фактом, о котором многие забывают: достоинства ребенка вряд ли расцветут без активного стимулирования их родителями, а его недостатки - это чаще всего проекция собственных личностных проблем родителей и следствия их педагогических промахов.
ДЕТИ. КАК ИХ ВОСПИТЫВАТЬ

К.Н. Паркинсон, М.К. Растомджи, С. Паври, СПб.: Макет, 1997
Эта книга написана специально для родителей в предельно (по мнению некоторых профессионалов - даже запредельно) доступной форме, к тому же для еще большей доходчивости снабжена множеством забавных иллюстраций. Здесь поднимается широкий спектр проблем, волнующих всех родителей, и в емкой, лаконичной форме даются рекомендации по их решению. В предисловии авторы пишут: «Соблюдение наших советов не сделает вашего ребенка совершенством... Однако, будем надеяться, книга поможет избежать ряда ловушек, которые подстерегают вас на нелегком пути становления личности ребенка». С этой целью авторы, помимо прочего, используют простой и убедительный прием - поставив проблему, четко указывают правильный и неправильный пути ее решения.

ОТЦЫ И ДЕТИ В МЕНЯЮЩЕМСЯ МИРЕ

В.Н. Соколова, Г.Я. Юзефович, М.: Просвещение, 1998
Изданная в серии «Психологическая наука - школе», эта книга — одна из немногих, где проблема взаимоотношения поколений поднимается без морализаторского пафоса, а с опорой на объективные психологические закономерности. Истины, для специалистов тривиальные, но большинству родителей неведомые, в ней разъясняются с максимальной научной корректностью и в то же время четко и доступно. 

Вот названия некоторых разделов: Неизбежен ли конфликт поколений? Надо ли переучивать левшу? Этот трудный первый класс. Драма вундеркинда. Подросток бунтует. Акцентуации характера. Типичные ошибки семейного воспитания. Очень содержательная и полезная вещь.

КОГДА ВАШ РЕБЕНОК СВОДИТ ВАС С УМА

Э. Ле Шан, М.: Педагогика, 2000

Полное издание книги классика практической педагогики и психологии, подготовленное специально для новой российской аудитории. Выдающийся американский педагог, «психологический доктор Спок», мудрый и чуткий специалист – Эда Ле Шан анализирует типичные конфликтные ситуации, возникающие практически в каждой семье, помогает родителям точно и быстро установить причины негативного поведения ребенка, понять и усвоить психологические рекомендации по воспитанию детей.
Книга Эды Ле Шан будет интересна и полезна не только родителям, но и профессиональным психологам, психотерапевтам и консультантам по семейным отношениям.

ШПАРГАЛКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ: ПСИХОКОРРЕКЦИОННАЯ РАБОТА С ГИПЕРАКТИВНЫМИ, АГРЕССИВНЫМИ, ТРЕВОЖНЫМИ И АУТИЧНЫМИ ДЕТЬМИ.

Лютова Е.К., Монина Г.Б - М.: Генезис, СПб, Речь,  2006

Книга поможет воспитателям и учителям научиться понимать "сложных" детей, выбирать оптимальные способы взаимодействия с ними. Авторы предлагают конкретные рекомендации по выявлению симптомов гиперактивности, агрессивности, тревожности, аутизма у детей. В книге содержится подробное описание практических приемов, игр и упражнений, способствующих адаптации таких "проблемных" детей, а также советы родителям.Для родителей, психологов, воспитателей, учителей младших классов, студентов психологических и педагогических факультетов.

МАЛЬЧИКИ И ДЕВОЧКИ — ДВА РАЗНЫХ МИРА

В.Д. Еремеева, Т.П. Хризман, М.: Линка-пресс, 1998

Авторы книги - сотрудники Института образования взрослых Российской Академии образования, дают практические рекомендации по различным вопросам, связанным с развитием мышления, воспитанием, обучением детей дошкольного и школьного возраста. Показано, что разные виды учебных заведений и методики не универсальны и эффективны для детей с определенными типами мышления. Оценивается результативность конкурсных тестов, рассматриваются проблемы освоения грамотного письма, выводится закон нейропсихологического соответствия ребенка и педагога и т. д.

Для учителей, воспитателей, родителей, школьных психологов. Хорошая книга, раскрывающая особенности восприятия, памяти и т.п. не просто у детей, а конкретно у мальчиков и девочек. В ней рассказано о требованиях, которые можно предъявлять тем и другим. Родители узнают, что можно ожидать от сына или дочери. Популярно раскрываются особенности «правосторонних» и «левосторонних» детей.
ОБЩАТЬСЯ С РЕБЕНКОМ. КАК?

Ю.Б. Гиппенрейтер, М.: Генезис, 2008
Издание имеет ярко выраженную практическую направленность. Оно поможет установить эмоциональный контакт с ребенком, прислушаться к его желаниям и научиться уважать его интересы. Автор дает родителям конкретные советы по оказанию помощи детям в подготовке домашний заданий. Родители смогут развить свое умение слушать, искать компромисс, гармонично сочетать похвалу и порицание действий ребенка. Одновременно с этим подчеркивается необходимость контролировать собственные родительские чувства, как негативные, так и позитивные, и правильно выражать их перед ребенком. 

«ПРОДОЛЖАЕМ ОБЩАТЬСЯ С РЕБЕНКОМ. ТАК?»

Ю.Б. Гиппенрейтер, М.: Генезис, 2008.

Эта книга про общение взрослых с детьми и в какой-то мере взрослых между собой. Она продолжает и углубляет темы моей предыдущей книги «Общаться с ребенком. Как?».

Судя по отзывам читателей, первая книга оказалась полезной. Многие говорили мне о позитивных изменениях в их жизни, которые происходили после ее прочтения. На встречах с очень разными людьми – это были родители и дети, семейные пары и одиночки, студенты и люди бизнеса – мы обсуждали трудные вопросы воспитания, проблемы общения, сложные жизненные ситуации. Так накопился живой материал, который вошел в новую книгу.

Помимо живых историй, в книге использованы идеи выдающихся профессиональных психологов, педагогов, философов и мыслителей. Еще одним бесценным материалом стали яркие описания переживаний в произведениях художественной литературы, в воспоминаниях, биографиях и автобиографиях
. Ведь только через реальные истории, личный опыт и практику можно дойти до глубокого понимания того, что пытались и пытаются передать нам выдающиеся гуманисты – ученые и практики, избравшие в качестве своей профессии помощь людям в воспитании детей и развитии собственной личности. Поэтому каждое «теоретическое» слово я пытаюсь иллюстрировать «практической» историей и, наоборот, в каждой конкретной истории приглашаю читателя увидеть общие закономерности и сделать полезные выводы.

КАК СТРОИТЬ СЕБЯ И СВОЮ СЕМЬЮ

В. Сатир, М.: Педагогика-Пресс, 1992
Автор книги, основоположник семейного консультирования, продолжатель гуманистического направления в психологии, приглашает читателя к разговору о проблемах семейной жизни. Как научить человека любить и быть любимым, как посмотреть на себя глазами своих детей, как сделать взаимоотношения в семье гуманными — вот далеко не полный круг вопросов, затронутых автором. Книга написана с искренней любовью к человеку, верой в его творческие возможности, с тонким и добрым юмором.

ВОСПИТАНИЕ БЕЗ ОШИБОК. КНИГА ДЛЯ ТРУДНЫХ РОДИТЕЛЕЙ.                                                                                                     И.Я. Медведева, Т.Л. Шишова, - М., Речь, 2008
Книга посвящена профилактике ошибок в воспитании детей. Известные авторы дают рекомендации, как помочь ребенку успешно развиться, раскрыть его дарования, вовремя увидеть проблемы адаптации, что делать, если ваш ребенок - мечтатель или белая ворона, хулиган или капризуля, когда и как рассказывать детям про "это" и как на детской психологии отражается дух нашего неспокойного времени... Идеалы, телепродукция, патриотическое воспитание - сферы, в которых не всегда под силу сориентироваться даже очень хорошим родителям в условиях социальных перемен.
КНИГА ДЛЯ ХОРОШИХ РОДИТЕЛЕЙ.
Т. Г. Яничева и др., - М., Речь, 2008

Авторы книги опытные и авторитетные детские психологи из Санкт-Петербурга, - отвечают на вопросы родителей, касающиеся самых разных сторон развития и воспитания ребенка от рождения до окончания школы, а также обсуждают общие проблемы.
Как бороться со страхами; как приучить малыша к горшку; как развивать речь; что делать, если ребенок несамостоятельный или безответственный; как помочь ребенку преодолеть проблемы общения со сверстниками; как справиться с детской ранимостью; как реагировать на детскую "агрессию" и многие другие вопросы находят ответы в этой книге.

ОСТОРОЖНО: РОДИТЕЛИ! ИЛИ РУКОВОДСТВО ПО ПАРТНЕРСКОЙ ДИСЦИПЛИНЕ РЕБЕНКА.

Давид Рассказов.
Книга является продолжением впервые изданной в 2006-м книги Давида Рассказова «Осторожно: дети!». И адресована она в первую очередь самым обычным родителям: родителям состоявшимся и потенциальным. Не менее интересной и полезной она станет и для сотрудников детских учреждений, и для нянь, в общем: для всех, с кем рядом растут дети. И не только малыши 2 – 5 лет, но и подростки. 

Давид Рассказов (автор книги) легким, «незанаученным» языком продолжает делиться с Читателями совершенно конкретными способами разрешения внутрисемейных сложностей, проблемностей и «непонимаек». В книгу вошли темы, которые не стали составной частью первой книги авторской серии «Семейные истории». Наглядность, рассказываемых автором историй, и юмор автора, прекрасно скомбинированы с практичностью и простотой самостоятельного применения Читателем, приобретаемых из книги знаний. Книга «Осторожно: родители!», к тому же, успешно опровергает бытующее мнение, что процесс познания себя и твоего ребенка – обязательно сопровождается взаимным непониманием детьми и их родителями друг друга.

Внимательный читатель, просто-напросто, возьмет не только знания, но и конкретные инструменты, готовые рецепты того, как это делать - из этой книге. Книга полноценно охватывает возрастную категорию деток от 2 до 16 лет. Читателю путешествовать по тексту легко и очень просто: читаешь, получаешь удовольствие и одновременно учишься. Результат не заставит себя долго ждать. Ведь дать ребенку жизнь – это еще не все! Надо еще дать ребенку возможность ее жить! 

НЕСТАНДАРТНЫЕ РОДИТЕЛИ, ИЛИ СЕКРЕТ СЧАСТЛИВОГО РЕБЕНКА.
Стив Биддалф, М., 2004

В книге рассказывается об отношениях детей и родителей с младенчества до подросткового возраста. Автор учит молодых мам и пап уверенности в себе и искусству быть родителями - сильными, любящими, настойчивыми и спокойными.
Стив Биддалф, который работает семейным психологом уже более двадцати лет, показывает читателям, что на самом деле происходит в душе у ребенка, и объясняет, как вести себя с детьми. Прочитав эту книгу, вы поймете, что пора отказаться от некоторых старых подходов к воспитанию, и научитесь освобождать положительную энергию, наслаждаться жизнью и общением с детьми. Книга адресована в первую очередь родителям, а так же бабушкам, дедушкам, учителям и всем, кто имеет дело с дeтьми по роду своей деятельности.

КАК НА САМОМ ДЕЛЕ ПОСТРОИТЬ СЧАСТЛИВУЮ СЕМЬЮ.
Рикер Одри, М, 2008
Психолог с тридцатилетним стажем, автор международных бестселлеров Одри Рикер раскроет вам секрет счастливых людей и счастливых семей. Эта прекрасно написанная, мудрая книга, благодаря которой счастливые семьи будут появляться не в результате стечения обстоятельств; теперь их можно создавать по специальной формуле! В этой формуле всего шесть элементов, шесть психологических составляющих, которые делают семью местом, в котором хочется жить. Всего лишь шесть шагов, которые нужно совершить вам и вашим близким, - и в вашем доме воцарятся мир и спокойствие, счастье и психологический комфорт.

ПАПИНЫ ДОЧКИ & МАМЕНЬКИНЫ СЫНКИ: ИГРЫ, В КОТОРЫЕ ИГРАЮТ СЕМЬИ.
Леус Т., М., 2008

Почему слова "папина дочка" произносятся с гордостью, а "маменькин сынок" — с презрением? Почему вырастающие девочки ищут такого мужа, как папа? Почему считается, что мальчики, слишком обожаемые мамами, обречены стать подкаблучниками? Почему дочки повторяют ошибки матерей, а мальчики берут на вооружение позицию отцов? Почему, наконец, взрослые дети устанавливают в своих семьях те правила, которым противились в доме родителей? 
Игры, в которые играют семьи, — уникальны, и победителей здесь может и не быть. Но потребность в любви, понимании, в легкости взаимоотношений испытывают все. Автор книги практический психолог Татьяна Леус, отвечая на множество волнующих вопросов, помогает читателю расставить в жизни все по своим местам, чтобы научиться быть счастливым. 
НОВЫЙ НЕСТАНДАРТНЫЙ РЕБЕНОК. 
В.Леви.

Комментировать книги московского доктора медицины и психологии, писателя Владимира Львовича Леви – это моветон. Леви, как и Комаровский, и многие другие харизматики недосягаем для критиков и прочих аналитиков. Его можно воспринимать всей душой – или никак, любить – или отрицать чудную манеру написания в стиле напористого монолога. Когда-то книги Леви, затертые до дыр, бережно передавали из рук в руки, их перепечатывали и даже переписывали, доставали по блату. Сегодняшний обзор составлен из отрывков разных интервью Владимира Леви, выложенных в свободном доступе в сети – и цитат из книги «Нестандартный ребенок».  Познакомьтесь поближе с автором и манерой написания, сделайте свои выводы – близок ли он вам, научит ли чему-нибудь лично вас. Так или иначе, Леви – уже классик.
КАК ПРАВИЛЬНО ВОСПИТЫВАТЬ РЕБЕНКА. ЧТО ДЕЛАТЬ РОДИТЕЛЯМ.
Алла Баркан, М., 2010

Как только ребенок появился на свет, грезы многих родителей тают, как снег, едва он подрастет. Их малыш вовсе не идеальный..., не послушный, и не шалунишка, а весь сотканный из отклонений - грубый или упрямый, агрессивный, застенчивый, нервный, гиперактивный, с массой вредных привычек, депрессивный, обидчивый... не может никак приспособиться к саду, не готов идти в школу... Всего не перечесть. Словом, одни проблемы. Большинство из подобных проблем они смогут решить сообща, даже без специалистов. Главное - осознать им истоки проблем их детей

СЕКРЕТ СЧАСТЛИВЫХ РОДИТЕЛЕЙ.
Стив Биддалф., М., 2009
Ваши дети – это люди, только еще совсем маленькие. Если вы хотите, чтобы в нашем с вами мире не было грустных взрослых, сделайте так, чтобы из него исчезли грустные дети. Что нужно сделать, чтобы вырастить из маленького несмышленыша большого, умного, сильного, счастливого и уверенного в себе человека?
БЕСЕДЫ И СКАЗКИ О СЕМЬЕ. ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ.
Лопатина, М. Скребцова, М., 2005

Книга "Беседы и сказки о семье" состоит из 32 подробно разработанных уроков, в которые включены сказки, игры, задания и беседы. Все уроки составлены таким образом, чтобы в работе над ними участвовали не только дети, но и члены их семей. 
Наряду с развитием нравственных взаимоотношений в семье большое внимание в книге уделяется творческому развитию личности ребенка, формированию способности к восприятию добра, справедливости и красоты окружающего мира.
Материалы книги предназначены для педагогов, воспитателей и родителей.







