Описание Основной образовательной программы основного общего образования
 (далее – ООП ООО) МКОУ «Песочнодубровская СОШ» ООП ООО 

разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. ООП ООО содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный. 
Целевой раздел включает:  цели, задачи, основные принципы формирования программы;
(  информационную справку об образовательном учреждении;
(  планируемые результаты освоения обучающимися ООП ООО (личностные,( метапредметные и предметные);  систему оценки планируемых результатов и ее особенности.
( Содержательный раздел включает:  программу развития универсальных учебных действий на уровне основного общего образования (включая подпрограммы: стратегия смыслового чтения и работы с текстом; программа формирования компетенций в области использования учебно и исследовательской и проектной деятельности; программа формирования ИКТ компетентности обучающихся);  

основное содержание курсов по всем обязательным дисциплинам на уровне основного общего образования (по каждой дисциплине в составе образовательной программы), которое в полном объёме отражается в соответствующих разделах рабочих программ учебных предметов;  программу воспитания и социализации обучающихся на уровне

· основного общего образования, разработанную с учетом специфики образовательного учреждения и контингента обучающихся;  

· программу коррекционной работы с обучающимися, включая детей с задержкой психического развития и легкой степенью умственной отсталости (интеллектуальными нарушениями);  

· программу формирования экологической культуры. 

Организационный раздел включает:  учебный план основного общего образования на учебный год, отражающий:
· распределение учебного времени по обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений;

· распределение учебного времени между отдельными образовательными областями и учебными предметами; 
· максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся;  
· план внеурочной деятельности на учебный год с описанием и распределением по  классам курсов внеурочной деятельности по всем направлениям, регламентируемым ФГОС ООО:  Духовно-нравственное направление реализуется через программу « Основы духовно-нравственной культуры народов России (ОДНКНР

·  Основная цель: вырабатывать принятие обучающимся нравственных ценностей, национальных и этнических духовных традиций с учетом мировоззренческих и культурных особенностей и потребностей семьи.  

Социальное направление реализуется через программы: «Мы - исследователи», «Финансовая  грамотность».

Основная цель: включение обучающихся в разнообразные значимые внутриклассные, внутришкольные  социально ориентированные проекты.
  Общеинтеллектуальное  направление реализуется через программы: «Хочу все знать, уметь и понимать», «Решение задач по химии», «Занимательная математика», «Занимательная биология», «Загадки русского языка», «Занимательный английский»,  «Информатика», «Робототехника» 
Основная цель: целенаправленное и систематическое включение обучающихся в проектно-исследовательскую, познавательную деятельность формирование опыта работы с цифровыми лабораториями и различными формами представления информации, позитивного отношения к знанию как общественной и личностной ценности.  

Общекультурное направление представлено курсами: «Ритмика», «Изостудия», «Живые истоки». 
Основная цель: расширение общего кругозора обучающихся, общей культуры, обогащение эстетических чувств. Развитие у школьников творческих способностей, фантазии, воображения.  

Спортивно-оздоровительное направление представлено курсами «Самооборона» и «Баскетбол». 

Основная цель: формирование позиции признания ребенком ценности здоровья, чувства ответственности за его сохранение, потребность в соблюдении правил личной гигиены, режима дня, здорового питания.  календарный учебный график;

(  систему условий реализации ООП ООО (кадровое и финансовое обеспечение,

( материально-технические условия).

