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1. O6mue MOJIOKeHHs.

IMonoxkeHue pa3paGoTaHO B COOTBETCTBHM CO  CT. 28 «KommnereHuus, Tpasa,
00SI3aHHOCTH W OTBETCTBEHHOCTH 06pazoBaTeIbHOM OpraHu3aLMKY, ¢1.34 «OCcHOBHBEIE TIpaBa
oGyqatomuxes», cT. 43 «O6S3aHHOCTH U OTBETCTBEHHOCTh O0Y4arOIUXCsi», CT. 45 «3ammura
TIpaB HECOBEPIICHHOICTHIX obyqatomuxcs» PeepanbHOro 3akoHa or 29.12.2012r Ne 273-®@3
«06 obpazoBaHuH B Poccuiickoii deepariuny.

TTojoKeHne O TOOMPEHHIX U B3BICKAHHSIX O0YYarOMHXCH perympyioT NPHMEHEHHE K
o6ydalonmuMesl Mep TIOOIIPEHHs M BBICKAHUS B 3aBHCHMOCTH OT HMX OTHONIEHHS K CBOMM
YUeHHUECKIM IIPABaM 1 O0S3aHHOCTAM.

TlonoxeHne NPU3BAHO:
e obecrneunts B MBOY «IlecounonyOpoBckast COIll» (manee IIkona) GraronmpHATHYIO
0GCTAHOBKY JUTS TUIOAOTBOPHOH y4eObl 1 paboThI;
e I[OUIEPKHUBATH B IIKOJIE MOPSJIOK, OCHOBAHHBI HA CO3HATEJBHOW JHUCIMIUIMHE H
JIeMOKpATHUYECKHX Hayaax OpraHu3aiun yueGHoIo npouecca;
e  CIOCOGCTBOBATH MOATOTOBKE O0yYalOmMXCs K OTBETCTBEHHOH JKHM3HH B CBOOOIHOM
001ecTBe.

2. ToonpeHusl.
OG6y9atomHecst MKOJIBI MOOMPSIOTCS 323

e ycmexwu B yuebe;

e yuacrme u mnoGexy B y4eGHBIX, TBOPHECKHX KOHKypcax H CIOPTHBHBIX

COCTSI3AHMSIX]

e  OOIECTBEHHO-MONE3HYIO JeATEIbHOCTE U 10GPOBOBHEIH TPY/I Ha GJIaro MIKOJIBL.
[11KoIa NPUMEHSIET CIIC/YIOIIHE BHJIBI OOMIPEHHH:

e 00OBsBIeHHE OIAr0AAPHOCTH:
HArpak/eHHe rPaMOTOM;
Harpak/leHHe IEHHBIM M0/IAPKOM HITH JIEHEKHO# IIpeMHei;
sanecenye (ammmin oOyyaromerocs Ha JIoCKy modeTa;
zaHecenne (haMuIIK 00yYaroNerocs B Kuury nouéra
npejicTaBlenne O0YYalomerocss B yCTaHOBJICHHOM Hopsiike K HarpaxIeHHIO
3HAKAMHM OTJIHHUHS, TOCY/IapCTBEHHBIMU OPJICHAMH M ME/IJAMH.
[Toomipenust MPUMEHSIOTCS JIMPEKTOPOM [1IKOJIBI 1O MPE/ICTABIEHHIO M€J1aroruyecKoro coBeTa,
KJIACCHOTO PYKOBOJMTENS, @ TAKKe B COOTBETCTBHH C ooKenusMa 0 nposoaumeix B IIkone
KOHKYPCaX M COPEBHOBAHUSAX M OGBABIIOTCS B PHKA3E no [Ixone.
TlopsloK HArpaKIeHus 30/0TOH M cepeOpsoil MejamsiMu «3a ocobble yCrexXu B YUCHHI»,
OXBABHOM IPaMOTOi «3a 0COGHIE y CIIEXH B H3YICHHH OTICIbHBIX peIMETORY U MOXBAJILHBIM
HcTOM «3a OTIMYHBIE YCHNEXH B YUYCHHWH» YCTAaHABJIMBACTCH (enepabHEIM  OPraHOM
HCIIOHATEIBHOM .BJIACTH, K BEICHHIO KOTOPOTO OTHOCATCS BONPOCEHI o6pa3oBaHHsl.
[Moompesust TPUMEHSIOTES B 0GCTAHOBKE [HPOKOH TJACHOCTH, AOBOJATCA JO CBEICHHS
0Gyuaomuxcst # PaGOTHHKOB MKOJIBL..



 
3. Взыскании

3.1. Дисциплина в Школе поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся.

Применение методов физического и (или) психического насилия но отношению к обучающимся не допускается. Запрещается применение таких мер воздействия, как удаление с урока, постановка «в угол», оставление без обеда, любые материальные меры взыскания, а также выставление ученику неудовлетворительной оценки по предмету за недисциплинированность на уроке.

3.2. За нарушение Правил внутреннего распорядка обучающихся ученик привлекается к дисциплинарной ответственности.

3.3. Взыскания налагаются е соблюдением следующих принципов:

· привлечения к ответственности только виновного ученика;

· личного характера ответственности (коллективная ответственность класса, группы учащихся за действия члена ученического коллектива не допускается);

· соответствия строгости взыскания тяжести совершенного проступка, обстоятельствам его совершения, предшествующему поведению и возрасту ученика:

· за одно нарушение налагается только одно основное взыскание;

· предоставления возможности ученику объяснить и оправдать свой проступок в форме, соответствующей возрасту до наложения взыскания.

Взыскание налагается в письменной форме (устные методы: педагогического воздействия дисциплинарными взысканиями не считаются). Применение мер дисциплинарного взыскания, не предусмотренных настоящим Положением, запрещается.

3.4. К обучающимся применяются следующие меры взыскания:

а)
замечание:

б)
выговор;

в)
строгий выговор;

г)
возложение обязанности возместить вред;

д)
возложение обязанности принести публичное извинение;

е)
исключение из Школы.

Меры взыскания, предусмотренные в нункгах «а» - «в» и «с» настоящей статьи, являются основными и не могут применяться в дополнение к другим взысканиям.

Возложение обязанности возместить вред может применяться в качестве основного или дополнительного взыскания.

Возложение обязанности принести публичное извинение применяется в качестве дополнительного взыскания.

3.5. Должностные лица Школы обладают следующими правами по наложению взысканий на обучающихся:

а)
директор Школы вправе применить любое соразмерное проступку взыскание, кроме исключения из Школы, в отношении любого обучающегося Школы за любое нарушение Правил внутреннего распорядка обучающихся. При этом наложение взыскания оформляется приказом по Школе;

б)
заместитель директора III колы по учебно-воспитательной работе за проступок, нарушающий нормальное течение учебно-воспитательного процесса, в отношении любого обучающеюся Школы вправе применить любое соразмерное проступку взыскание, кроме указанного в пункте «е» статьи 2.3. настоящего Положения. При этом наложение взыскания оформляется распоряжением заместителя директора Школы по учебно-воспитательной работе;

в)
классный руководитель в отношении любого обучающегося вверенного ему класса за проступок, нарушающий нормальное течение учебно-воспитательного процесса, вправе применить любое соразмерное проступку взыскание, кроме перечисленных в пунктах «в», «г», «е» статьи 2.3. настоящего Положения. Наложение взыскания оформляется записями в дневнике обучающегося:

г)
учитель (воспитатель ГПД) за проступок, нарушающий нормальное течение урока (занятия), в отношении учащеюся класса (группы продленного дня), в котором проводит занятия, вправе объявить замечание. Наложение взыскания оформляется записями в дневнике обучающегося.

3.6. Взыскание применяется непосредственно за обнаружением проступка, но пе позднее трех месяцев со дня его обнаружения, не считая времени болезни обучающегося и каникул. Взыскание может быть применено позднее четырех месяцев со дня совершения проступка, не считая времени производства по уголовному делу.

При наложении взысканий, предусмотренных пунктами «в», «г», «е» статьи 3.4, настоящего Положения, обучающемуся в присутствии родителей (законных представителей) предлагается дать объяснения.
Неявка родителей (законных представителей) в Школу без уважительных причин и (или) отказ обучающегося от дачи объяснений в связи с совершенным им проступком не препятствуют наложению взыскания. О каждом взыскании родители обучающегося (законные представители) немедленно ставятся в известность лицом, наложившим взыскание. .

3.7. Возложение обязанности возместить вред может применяться в отношении обучающихся только в том случае, если вред они могут возместить лично. В случае, если для возмещения вреда требуются материальные затраты, то директор Школы (или заместитель директора по учебно- воспитательной работе) обязаны согласовать применение данного взыскания с родителями (законными представителями). В случае их несогласия, администрация Школы имеет право обратиться с иском о возмещении вреда в суд.

Несогласие родителей (законных представителей) не является основанием для наложения дополнительных мер взыскания.

3.8. По решению педагогического совета Школы за грубые и неоднократные нарушения Устава и предусмотренных им Правил внутреннего распорядка обучающиеся исключаются из Школы. Данная мера взыскания применяется к обучающимся, достигшим пятнадцатилетнего возраста. Исключение обучающегося применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в Школе оказывает отрицательное влияние на других обучающихся. нарушает их права и права работников Школы, а также нормальное функционирование Школы.

Решение педагогического совета Школы об исключении принимается в присутствии обучающегося и его родителей (законных представителей), с учетом мнения последних. Отсутствие на заседании педагогического совета Школы без уважительной причины обучающегося, его родителей (законных представителей) не лишает Совет Школы возможности рассмотреть вопрос об исключении.

Под неоднократным нарушением понимается совершение обучающимся, имеющим дисциплинарное взыскание, наложенное директором Школы, нового грубого нарушения дисциплины.

Грубым нарушением дисциплины признается нарушение, которое повлекло или реально могло повлечь за собой тяжелые последствия в виде:

· причинения ущерба жизни и здоровью обучающихся, сотрудников, посетителей Школы;

· причинения ущерба имуществу Школы, имуществу обучающихся, сотрудников, посетителей школы;

· дезорганизации работы Школы как образовательного учреждения.

Решение об исключении несовершеннолетнего, не получившего основного общего образования, принимается педагогическим советом с согласия Комиссии но делам несовершеннолетних и защите их прав и оформляется приказом.

Решение об исключении детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, принимается педагогическим советом с согласия Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства и оформляется приказом директора Школы. 
Школа незамедлительно информирует об исключении обучающегося его родителей (законных представителей) и муниципальный орган управления образованием.

Взыскание может быть обжаловано обучающимся, его родителями (законными представителями) директору Школы в недельный срок со дня наложения взыскания. Взыскание, наложенное директором Школы, может быть обжаловано обучающимся, его

родителями 'законными представителями) в муниципальный орган управления образованием в недельный срок со дня наложения взыскания, а гакже в судебном порядке.

3.10.. Взыскание действует в течение трех месяцев со дня его применения. Если в течение этого срока обучающийся не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается не подвергавшимся взысканию.

Директор Школы вправе снять взыскание до истечения трех месяцев по собственной инициативе, по просьбе обучающегося, его родителей (законных представителей), но ходатайству педагогического совета или лица, наложившего взыскание.

Действие настоящей статьи не распространяется на взыскание в виде исключения из Школы.

