Протокол  № 3
заседания Управляющего совета МБОУ « Песочнодубровская  СОШ»

от  14 мая 2014 года

Присутствуют: 
 Управляющий совет - 11 человек
 Комитет  школьного самоуправления – 4 человека
Председатель:   Герлин О.С.
Секретарь:        Демендеева М.А. 

Повестка:

1. Об утверждении Положения о школьной одежде и внешнем виде обучающихся МБОУ «Песочнодубровская СОШ» 
2. О занятости обучающихся в летний период.
По первому вопросу выступал Герлин Ольга Сергеевна, председатель Управляющего совета. Она ознакомила присутствующих с перечнем нормативно-правовых документов, регламентирующих введение требований к одежде обучающихся образовательных организаций: ФЗ от 29.12.2012 №273 «Об образовании в РФ» ст. 28 «Компетенция, права, обязанности образовательной организации», п.18 Установление требований к одежде обучающихся»; Письмо Министерства образования и науки РФ от 28.03.2013 №дл-65/08 «Об установлении требований к одежде обучающихся»; Постановление Администрации Томской области от 06.09.2013 №371а «Об утверждении требований к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в областных государственных общеобразовательных организациях и муниципальных общеобразовательных организациях в Томской области»; Указ Президента РФ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» от 05.05.1992 №431 (бесплатное обеспечение в соответствии с установленными нормативами школьной формой либо заменяющим ее комплектом детской одежды для посещения школьных занятий, а также спортивной формой на весь период обучения детей в общеобразовательной школе за счет средств всеобуча либо иных внебюджетных средств). 
Герлин О.С. также ознакомила с письмом Департамента ОО Томской области от 06.05.2014 №1617/01-08, в котором сказано, что на декабрь 2013 года 44% обучающихся посещают муниципальные общеобразовательные организации в школьной одежде. В настоящее время Департаментом потребительского рынка Администрации Томской области проводится работа по вовлечению областных предприятий легкой промышленности и ИП в процесс производства школьной одежды. Потенциальную готовность осуществить производство школьной одежды в долгосрочном периоде подтвердили более 10 швейных организаций. Департамент ОО ТО рекомендует продолжить работу с родительской общественностью по введению школьной одежды обучающихся.

Далее слово взяла  Шайманова И.Ю., директор школы. Она акцентировала внимание присутствующих на том, для чего нужна школьная одежда. Прежде всего, школьная одежда дисциплинирует обучающихся. Директор школы выразила благодарность родителям, которые следили за внешним видом своих детей, тем самым, помогая школе соблюдать единые требования к внешнему виду. В 2013-2014 учебном году в школе и филиалах был единый стиль в одежде: 

для мальчиков и юношей брюки классического покроя,  трикотажный серый  жилет с эмблемой,  однотонная сорочка сочетающейся цветовой гаммы; аксессуары (галстук, поясной ремень) и школьная эмблема;

для девочек и девушек — брюки классического покроя, трикотажный серый  жилет с эмблемой,  однотонная блузка,  сочетающейся цветовой гаммы; аксессуары (галстук, поясной ремень) и школьная эмблема.
В течение года процент учащихся, не соблюдающих требования к внешнему виду был очень низок. К учащимся, несоблюдающим требования, предъявлялись меры административного воздействия: письма родителям от имени администрации школы, приглашение с родителями (законными представителями) на заседание Управляющего совета, а также беседы классных руководителей с обучающимися и их родителями (законными представителями). 
Далее И.Ю. Шайманова предложила присутствующим обсудить Примерное положение о школьной одежде и внешнем виде обучающихся. Предварительно данное Положение обсуждалось на классных родительских собраниях и классных часах.
Фёдорова Н.А. – член управляющего совета высказала предложение ввести школьную форму  на 2014-15 учебный год и  по возможности  оставит  единый ( классический)стиль одежды для обучающихся 9-10-11 классов.
 Марина предприниматель из г.Томска, предложила свои услуги по обеспечению школьной одеждой. Она показала образцы моделей школьной формы ( клетчатые юбки с жилетами, сарафаны, брюки, жилеты). Цвета – т.серый, т.синий, серый в клеточку.
Т.А.Симанович - член управляющего совета высказала мнение всем девочкам с 1 по 9 классы сшить одинаковые юбки ( шотландка т.малиновая),  у кого фигура не стандартная –юбки прямые и  жилетки, которые подойдут к любой одежде.

Прозвучало мнение о том, что возможны разные модели, а цвет ткани выбрать единый темно-синий. Многие высказывались за данное предложение.
М.А.Демендеева поинтересовались, какая помощь предусмотрена со стороны службы социальной защиты (Указ Президента РФ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» от 05.05.1992 №431). И.Ю. Шайманова ответила, что при определённом пакете документов будет произведена выплата на сумму не более 2000 рублей. Семьи сами обязаны подать пакет через сельскую   администрацию.
ГОЛОСОВАНИЕ:

за темно-синий цвет в школьной одежде
«За» - 15 чел., «против» - 0, «воздержались» - 0

принять Положение о школьной одежде и внешнем виде обучающихся.
«За» - 13 чел., «против» - 0, «воздержались» - 2
      По второму вопросу выступала  Осипова Н.Н., заместитель директора по УВР. Она  рассказала о занятости обучающихся в летний период. Так для детей от 6,5 до 17 лет будет работать летний оздоровительный лагерь. В этом году количество мест в лагерь остаётся прежним: 1 сезон – 65; 2 – сезон – 35. 13-14 летние обучающиеся – основные помощники на пришкольном участке, оформлении цветников. На основании Закона 120 привлекать к работе детей возможно только по согласию их и их родителей. Кроме того, обучающиеся привлекаются к прохождению платной практики. На сегодняшний день набрано 6 учеников ребенка в возрасте от 14 до 17 лет. 
Решение:  
1. Утвердить Положение о школьной одежде и внешнем виде обучающихся МБОУ «Песочнодубровская  СОШ». 
2. Определить следующие цвета одежды: темно-синий для  группы кратковременного пребывания  и  обучающихся  с 1 по  - 9  классы. Классическая форма одежды для 10-11 классов.

3. Принять к сведению информацию о занятости обучающихся в летний период

Председатель:   Герлин О.С.

Секретарь:        Демендеева М.А. 

