Блясов Александр Максимович 
        Родился  Александр Максимович 23 ноября 1927 года в д. Ново - Успенка. Окончил 7 классов школы, затем курсы бухгалтеров. 10 декабря 1944 года был призван в ряды Советской армии  Кожевниковским военным комиссариатом.  Вместе с ним были призваны еще 4 человека из Успенки: Филимонов П.Г., Иванов А.Ф.,  Куроленко И.Я., Братков В.К.В город Томск шли пешком из Кожевникова. До города Ачинска Красноярского края в учебный центр отправили на поезде.  В стрелковом учебном  полку находились до конца апреля 1945 года.  Новобранцев обмундировали, всем дали новые шинель английскую, ботинки американские, пилотку, ремень, вещмешок, стеклянная фляжка- это уже было русское. 
           После прохождения курсов, отправили на фронт. Ехали на запад в теплушках (телятниках) 15 уток. Кормили сухим пайком:  два сухаря и баночка консервов на пять человек на раз. На станции Шилка объявили, что закончилась война с Германией. Здесь помыли в бане, накормили в столовой и дальше  в Приморье.
Довезли до города  Лесозаводск, объявили карантин. После карантина дальше в тайгу и в горы шли уже пешком. Дошли до реки Уссури. Уссурийская тайга. Здесь должен быть лагерь. А тайге открытое небо. Пришлось строить землянки повзводно. И снова занятия, снова учеба.   «Гоняют нас офицеры, уже язык на плечо, правда  кормили нас хорошо « от пуза»- вспоминал  Александр Максимович.  В конце июля1945 года оставили   этот лагерь. 8 августа на митинге объявили, что Советский Союз  вступает в войну с Японией. С этого начались боевые действия. «Грузят нас в вагоны и везут к самой границе с Японией. Она находилась в то время в Манчжурии. Там опять землянки и учеба. Служил в качестве красноармейца  автоматчика –пехотинца. Был на первом Дальневосточном фронте, где командующим фронтом был маршал Мерецков К.Я..   Служил в 184 Б., где командиром полка был Герой Советского Союза майор Губкин Г. »- вспоминает Александр Максимович.
 Участвовал в военных действиях в районе Манчжурии.  Дошли до города   Динь Зин-Чен.

Недалеко от нашей границы прошло освобождение города.  Первым эшелоном были освобождены города  Нинань,  Мудазьян и Мулин. 

Этот поход в Манчжурию запомнился на всю жизнь. Август, жара невыносимая, а на солдате груз больше своего веса. Вещмешок- в нем две гранаты, патроны, запас продовольственный, автомат на ремне, диск автоматный, саперная лопата, скатка, каска Шли в колонне. Был один взвод.   «На рассвете японцы  из-за сопок нас атаковали. врасплох. Завязался бой, но силы были неравными, пришлось отходить. В этом бою два солдата из взвода погибли » -  с горечью вспоминает Александр Максимович. 

    Когда находился в Манчжурии, охранял пленных японских смертников., это пацаны в возрасте14-15 лет .В действующей армии прослужил с декабря 1944 года по декабрь1951 года, в военных действиях с Японией с 9  августа по 3 сентября 1945 года.  Последнее воинское звание «Старшина».
После демобилизации вернулся в родную деревню. С 1956 года работал учетчиком тракторного отряда.  Был членом  КПСС,  неоднократно избирался депутатом  Песочно-Дубровского  сельского поселения.  В 1990 году ушел из совхоза «Дубровский» на пенсию, стаж работы 34 года.

Александр Максимович имеет много наград.

«Благодарность Верховного Главнокомандующего Сталина участнику боев в Манчжурии».

Медали:

«За победу над Японией 1945 г.»,

«30 лет Советской армии и флота»,

«Орден Отечественной войны 2 степени»,

« 20 лет Победы в Великой Отечественной войне»,
« 30 лет Победы в Великой Отечественной войне»,

« 40 лет Победы в Великой Отечественной войне»,

« 50 лет Победы в Великой Отечественной войне»,

«Орден Жукова»,

« 60 лет Вооруженных сил СССР»,

« 70 лет Вооруженных сил СССР»,

«Ветеран труда».

Знак «Победитель социалистического соревнования 1980г. ».

Знак « За активную работу в профгруппе 1976 г.».

Был сфотографирован у развернутого боевого знамени полка.

Инвалид 2 группы.  В 2010  году Александр  Максимович уехал жить в город Томск, там он и умер.
