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     Мария Дорофеевна Браткова (Моисеенко) родилась в деревне  Ново-Успенка Кожевниковского района Томской области 21 июля 1926 года в многодетной семье, где была старшей дочерью. Мария Дорофеевна с детства помогала своим родителям ,Евгении Васильевне и Дорофею Ивановичу, воспитывать младших детей, помогала по дому, по хозяйству и в огороде.
   У родителей Марии был свой дом, они держали большое хозяйство: коней, коров, овец, свиней, кур. Большое хозяйство было у семьи не долго, т.к. во время создания колхозов все пришлось отдавать в общину.   В те времена это было сделать не просто каждому человеку, так как каждый привык трудиться на свое личное подворье. А всех заставляли работать в колхозе.
    Родители Марии  погибли рано. Отец, Дорофей Иванович, погиб в бою 15.03.1945 г. в с. Харькон  Венгрии.    Мама Марии,   Евгения Васильевна, погибла в тюрьме после войны. В послевоенное время были суровые законы, за любую провинность сажали в тюрьму. Так случилось и с мамой Марии, и её сестрой - Аксиньей Васильевной. За необдуманный поступок, за мед из пасеки колхоза, попали они в тюрьму не меньше, чем на пять лет. В тюрьме случился несчастный случай - стреляли в одного, а попали и убили Евгению Васильевну. Дети остались со старшей сестрой Марией. В пятидесятые годы всех детей, которые остались без родителей, определяли в детдома. Забрали в разные детдома и братьев, и сестру Марии. Встретились родные уже после того, как стали жить каждый своей самостоятельной жизнью. 
    В 21 год в 1947 году Мария Дорофеевна вышла замуж за Лазаря Константиновича Браткова. В семье Марии и Лазаря появились дети: Любовь, Александра и Виктор.
Детей нужно было поднимать на ноги, воспитывать, дарить им свою любовь и заботу.
В доме родителей всегда было чисто, тепло и всегда была приготовлена еда.
Мама всегда баловала пирожками, булочками, сушками и блинами. Каждое лето приезжали  родственники из Северска и Новосибирска, и всегда до работы Мария Дорофеевна успевала не только убрать скотину, но и приготовить что-нибудь вкусное.
А  день рабочий в те
времена  начинался очень рано, и работа была самой тяжелой, например, летом в поле косили и вязали лен, осенью на току работали с зерном до самого снега и морозов, зимой в лесу на заготовке дров. При этом  своих детей, она всегда жалела, давала подольше поспать, и каждый вечер отпускала в кино.
Дети как могли помогали   маме и папе, у каждого из них на день были задания, которые каждый старался выполнить. К каждому празднику Мария Дорофеевна шила красивые платья, юбки, блузки, брату - рубашки и брюки.  Вечерами родители ходили в кино или собирались у кого-нибудь: мужчины играли в карты, а женщины вышивали наволочки, рушники, покрывала.
А сколько Мария Дорофеевна  связала варежек и носок, просто сосчитать невозможно! Каждый год всю многочисленную родню обеспечивала необходимыми теплыми вещами!!! И все это делали ее рученьки, которые теперь болят, и все дети за нее теперь переживают.
