Эссе о  работеучителя физической культуры филиала МОУ «Песочнодубровская средняя общеобразовательная школа» О.Л. Легалина

    В данном образовательном учреждении я работаю с 1992 года.

Наше образовательное учреждение – это учреждение, структура которого позволяет решать задачи государственной образовательной политики, обеспечивающие эффективное интеллектуальное, духовное и физическое развитие ребёнка.

     Одной из задач школы является - развитие ребёнка, как свободной, ответственной и творческой личности на основе гуманизации образования и воспитания, индивидуализации учебно-воспитательного процесса, использование инновационных здоровьесберегающих и информационных технологий, воспитание патриотизма и гражданственности, здорового образа жизни.

     Цель моей профессиональной деятельности являет собой поиск наиболее оптимальных средств сохранения и укрепления здоровья учащихся, создание  благоприятных условий для формирования у детей отношения к здоровому образу жизни, использование всех возможностей школы для формирования психически здорового, социально – адаптированного и физически развитого человека. А также привлечение внимания общественности к проблеме сохранения и укрепления здоровья детей, создание системы взаимосвязи с заинтересованными службами и апробация здоровьесберегающих технологий.     
В процессе работы над этой проблемой я стараюсь осуществить оптимальный отбор форм, методов, средств обучения и воспитания, с учётом личных особенностей учащихся. Для реализации данной темы ставлю следующие задачи:

- укрепление здоровья, содействие нормальному физическому развитию;

- развитие физических качеств;

- обучение жизненно необходимых двигательных навыков;

- воспитание морально – волевых качеств;

- приобретение необходимых знаний в области физической культуры;

- воспитание потребности и умения заниматься физическими упражнениями;

- сознательно применять их во время отдыха, уроков и укрепления здоровья;

    На своих уроках использую современные педагогические технологии, методические разработки:             

- технологию адаптивной системы обучения;

Работа в парах сменного состава предлагаю как одну из форм самостоятельной работы на уроках.

      Учащиеся работают в трёх режимах:

- совместно с учителем; с учителем и индивидуально; самостоятельно.  

    В своей работе применяю следующие методы:

- словесный метод (рассказ); метод демонстрации (показ); метод упражнений(опробование);

    Эти методы и приёмы способствуют быстрому и правильному усвоению учебного материала.

            Я не жалею о том, что свою жизнь связал с педагогической деятельностью. Ещё тогда, когда я выбрал решение посвятить свою жизнь работе с детьми, я знал, чтобы стать хорошим учителем нужно иметь не только отличные знания, но и чуткое сердце, добрую душу и огромное желание работать. Уважение учеников, родителей и коллег – главный стимул моей жизни.  Я стремлюсь каждого своего ученика ориентировать на здоровый образ жизни  и активное участие спортивной жизни школы и сельского поселения.

