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Краткая презентация

основной образовательной программы группы дошкольного образования

(группа сокращенного дня).

          Основная образовательная программа дошкольного образования (группы кратковременного пребывания) МКОУ «Песочнодубровская СОШ»  (Далее – Программа) разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования на основе программы «От рождения до школы» (программа по подготовке к школе детей 2-5,5 лет)  под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, 2016г
При разработке Программы учитывались следующие нормативные документы:            

Федеральный закон от 29.12. 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Постановления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 15.05. 2013 г № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций;

- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 г. № 1014 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования»;

- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;

- Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 10.01.2014 г. № 08-5 «О соблюдении организациями, осуществляющими образовательную деятельность, требований, установленных федеральным образовательным стандартом дошкольного образования»;

- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.01.2014 г. № 8 «Об утверждении примерной формы договора об образован   по образовательным программам дошкольного образования»;

- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 г. № 293 «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования»;

- Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.03.2000 г. № 65/23-16 «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения»;

- Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.08.2000 г № 237/23-16 «О построении приемственности в программах дошкольного образования и начальной школы»;

- Примерная основная образовательная программа дошкольного образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию протокол от 20.05.2015 г. № 2/15);

- Устава МКОУ «Песочнодубровская СОШ»;

- Положения о группе дошкольного образования МКОУ «Песочнодубровская СОШ
- Правилами приема на обучение  по образовательным программам дошкольного образования;
- Договора об образовании по образовательным программам дошкольного воспитания.
Образовательная программа обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 2  – 5,5 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по пяти основным областям: «Физическому развитию», «Социально – коммуникативному развитию», «Познавательному развитию», «Речевому развитию» и «Художественно-эстетическому развитию». 

         Концепция программы «От рождения до школы» рассматривает дошкольное обучение в системе непрерывного образования и предлагает личностно-ориентированную модель системы подготовки к школе.
           Всего в группе кратковременного пребывания воспитывается 33 ребенка.
Цели и задачи Программы
Цели Программы: 

· создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства,

· формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие физических и психических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, формирование предпосылок к учебной деятельности, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.

Задачи:

· забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка;

· создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволяет растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;

· максимальное использование разнообразных видов детской деятельности, их интересов в целях повышения эффективности воспитательно-образовательного процесса;

· объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей, принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;
· творческая организация воспитательно-образовательного процесса;

· вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и склонностями каждого ребенка;

· уважительное отношение к результатам детского творчества;

· единство подходов к воспитанию детей в условиях образовательного учреждения и семьи;

· обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей;
· соблюдение в работе группы подготовки детей к  школе и начальной школы преемственности, исключающей умственные и физические перегрузки в содержании образования детей дошкольного возраста, обеспечивающей отсутствие давления предметного обучения.

Развивающая предметно – пространственная среда. 
Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает реализацию образовательного потенциала пространства, кабинета и участка, материалов, оборудования и инвентаря для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья, возможность общения и совместной деятельности детей  и взрослых, двигательной активности детей. 

      Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает реализацию различных образовательных программ; учет национально-культурных, климатических условий, в которых осуществляется образовательная деятельность; учет возрастных особенностей детей. 

     Образовательное пространство оснащено средствами обучения и воспитания, соответствующими материалами, игровым, спортивным, оздоровительным оборудованием, инвентарем, которые обеспечивают: 

игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех воспитанников, экспериментирование с доступными детям материалами ;

развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях; 

эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно-пространственным окружением; 

возможность самовыражения детей. 

Взаимодействие с родителями (законными представителями) 
Взаимодействие с родителями (законными представителями) по вопросам образования ребенка происходит через непосредственное вовлечение их в образовательную деятельность, посредством создания образовательных проектов совместно с семьей на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи. 

Формы и активные методы сотрудничества с родителями: 
· Родительские собрания 

· Беседы

· Проектная деятельность 

· Спортивные праздники 

· Информационные стенды 

· Выставки 

Программный подход является эффективной формой образования и направлен на формирование творческой личности ребенка. 

