Вечные ценности. Любовь земная.
Любовь мне, как блистание

Звезды над миром зла.

Любовь мне, как призвание

На добрые дела.

Любовь мне, как пророчество 

зовущее вперед

 В. Федоров.

Любовь… Что ждешь от нее?  Что можешь  дать? 

Я знаю одно, я уверена в одном, что Миром правит любовь! 

Что такое любовь? Объяснить это не так- то просто. Это чувство живет в нашем внутреннем мире. Настроения, сопутствующие чувству любви могут быть самыми разными:  гордость, восхищение, доверие, неж​ность, печаль, огорчение, тревога, отчаяние. Любовь –это радость, восторг, счастье. Переживая эти чувства человек смеется, улыбается, глаза его блестят. Может ли человек прожить без любви?

Не весело на свете жить,

Коль сердцу некого любить.

Т Шевченко
Нельзя человеку прожить без любви, потому что она сама в нем просыпается и  им овладевает.
Любовь ко многому обязывает любящее сердце, она обращает к себе все лучшие духовные силы человека. Отдавая себя другому, человек обогащается от своей любви, она открывает в нем замечательные качества: верность, доброту, самопожертвование, благородство. Известно, что ничто другое , как жизнь для других не выправляет , не уясняет, и не делает простой и осмысленной собственную личную жизнь. Любовь многогранна . Это- любовь к Родине, к родному краю, к родным и близким, к друзьям, к детям, между мужчиной и женщиной. 

Каждый хочет любить и быть любимым. Быть любимым — естественная потребность каж​дого нормального человека, возникающая с раннего детства. У тех людей, которые были лишены ласки и заботливой нежности своих родителей в младенчестве, эта потребность болезненно гипертрофирована.
Со временем из таких людей формируют​ся личности, внутренне не совершенные, с повышенным чувством тревоги, неуверенно​сти, с постоянным страхом, необоснованны​ми претензиями на особое отношение к себе и, самое главное, с болезненной эгоцентриностью, то есть доминантой на своем Я. Их постоянные избыточные притязания на лю​бовь, которую они не смогли получить в должном количеств в детстве, как правило, не реализуются ив их "взрослой жизни. В ито​ге это приводит к глубокому разочарованию. Они все время мечтают о настоящей большой любви, но чтобы ощутить всю полноту такой любви, которая не иссякает и обогащает ду​ховно, необходимо обоюдное_жертвенное от​ношение друг к другу. Такие люди любить, как правило, не умеют: их доминанта направлена на себя, они не желают растрачиваться. В од​ном из своих Посланий апостол Павел напи​сал: «Кто сеет скупо, тот скупо и пожнет; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнет». Отда​вая другому свои чувства, силы, любовь, мы нисколько не обнищаем, а, наоборот, духов​но обогатимся и возрадуемся.

Поэтому, моим жизненным принципом являются слова л.Н. Толстого « Любовь – это бесценный дар. Это единственная вещь, которую мы можем подарить, и все же она у нас останется»

 Моя любовь без дна,
А доброта- как ширь морская.

Чем больше трачу,

Тем становлюсь безбрежней и богаче»

В. Шекспир

Так хочется, чтобы те дети, которых я учу, получили бы от меня, ту частичку любви  и тепла, которую я хотела бы им отдать. Дети, которых я учу, все разные, ноя люблю их такими, какие они есть. Я стараюсь обогатить их мир своей любовью и заботой. Научить любить очень трудно, я часто со своими детьми рисую солнышко любви и на его лучиках мы перечисляем всех, кого любим и с каждым разом количество лучиков увеличивается. Вы не представляете, какое счастье я испытываю от этого !
Ненавязчиво я  учу их , что начинается с любви к матери. Это самое святое чувство, потому что когда они станут взрослыми, тогда смогут проявить любовь друг к другу, ко всему миру. Часто о любви говорю и с родителями своих малышей.

 
Самое глубокое из родственных чувств - материнское чувство. Любовь матери не зависит от качеств ребенка. Мать, и только она, может любить малыша не за какие-то достоинства, а просто за то, что он суще​ствует. В этот период у ребенка вырабатывается способность быть люби​мым; лишь потом появляется умение - уже взрослого человека - любить другого, например, мать. Материнская любобъ - это трамплин, с помощью которого человек совершает прыжок в жизнь.

Семья, основанная на любви, не впустит в свой дом ненависти. Человечество может сохранить себя только тогда, когда каждый человек поймет и внутренне почувствует, что он может жить только в любви. Человек, бережно хранящий, лелеющий и проносящий через всю свою жизнь и дела свои любовь к окружающему миру , людям и к себе, не совершит зла.

Любить, любить, на всех путях любить- 

Протягивать упавшим милосердье

                                    Э Балашов

«Без света любви земля превратилась бы в бесплодную пустыню, а человек  в пригоршню пыли.»

                                                                                                        Л. Толстой.
