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Об участии в дистанционном экологическом конкурсе Агитбригад, посвященному Дню Земли


Руководителям центров экологического образования образовательных организаций Томской области
Уважаемые коллеги!
ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования», выполняя функцию регионального ресурсного центра дополнительного образования естественнонаучной направленности, информирует о проведении 22 апреля 2022 года открытого дистанционного экологического конкурса Агитбригад, посвящённого «Дню Земли» для обучающихся образовательных организаций системы общего и дополнительного образования Томской области (далее Конкурс).
Конкурс проводит МКОУ «Песочнодубровская СОШ» Кожевниковского района при информационно-методической поддержке ОГБОУДО «Областной центр дополнительного образования».
Цель Конкурса – формирование активной гражданской позиции в области охраны окружающей среды и благоустройства территорий населённых пунктов родного края.
В Конкурсе могут принимать участие команды обучающихся 5-8 классов общеобразовательных организаций Томской области.
Для участия в Конкурсе необходимо прислать до 22 апреля (включительно) на e- mail legalinam@mail.ru  файл с выступлением Агитбригады, или отправить ссылку на конкурсные материалы, размещенные на онлайн-сервисе (Яндекс Диск, Облако Mail, Google Диск), который позволяет хранить ваши файлы в Интернете.
Более подробная информация в Положении Конкурса. Приложение на 3 страницах в 1 экземпляре.
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