Аннотации к адаптированным рабочим программам по физической культуре 9-класс
	Название курса
	Физическая культура

	Класс
	9

	Колличество часов
	99 час(3 часа в неделю)

	Составитель
	Легалин Олег Львович

	Нормативные документы
	Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской ФедерацииПисьмо Министерства образования и науки РФ от 19.04.2011 г. №03-255 "О введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования"Письмо Минобразования России от 31 октября 2003 г. № 13-51-263/123 «Об оценивании и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой» Комплексной программы физического воспитания учащихся 1-11 классов (авторы В.И. Лях, А.А. Зданевич, М.: Просвещение, 2014 .Устав МКОУ "Песочнодубровская школа" ООП ООО МКОУ  («Песочнодубровская  сош».Протокол №1 приказ № 192 от 03.09. 2018 г).Методических рекомендаций при подготовке учебных программ по предмету «Физическая культура» (приказ Министерства образования и науки России от 29.07.2011 № 1560); .СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»


	Учебно-методический комплекс
	Коданёва Л Н методика физкультурных занятий в специальной медицинской группе общеобразовательного учреждения.Практическое пособие под ред.ВН Фуровой М:АРКТИ,2006г. Программа для учащихся специальной медицинской группы общеобразовательных учреждений.АП Матвеев,ТВ Петрова-М:Дрофа,2004г.Вайнер Э.Как сохранить злоровье:методические разработки для учителейМ.Чистые пруды,2006г.Учебник для общеобразовательных учреждений. В. И. Лях, А. А. Зданевич. Физическая культура 1—11 классы.

	Планируемые результаты
	Двигательные умения, навыки и способности

В циклических и ациклических локомоциях: с максимальной скоростью пробегать 60 м из положения низкого старта; в рав​номерном темпе бегать до 20 мин (мальчики) и до 15 мин (де​вочки); после быстрого разбега с 9—13 шагов совершать пры​жок в длину; выполнять с 9—13 шагов разбега прыжок в вы​соту способном «перешагивание»; проплывать 50 м.

В метаниях на дальность и на меткость: метать малый мяч с 3—6 шагов разбега с соблюдением ритма; метать малый мяч с места и с 3 шагов разбега в горизонтальную и верти​кальную цели с 10—15 метров, метать малый мяч по медлен​но и быстро движущейся цели с  10—12 м.

В гимнастических и акробатических упражнениях: вы​полнять комбинацию из 4 элементов на перекладине (мальчи​ки) и на разновысоких брусьях (девочки); после разбега и от​талкивания от мостика прыгать через козла в длину (мальчи​ки) и в ширину (девочки); последовательно выполнять комби​нацию движений с одним из предметов (мяч, палка, скакалка, обруч), состоящих из шести элементов, или комбинацию, со​стоящую из шести гимнастических элементов;  выполнять акробатическую комбинацию из четырех элементов, включающую кувырки вперед и назад, стойку на голове и руках, длинный кувырок (мальчики), кувырок вперед и назад в «полушпагат»., «мост» и поворот в упор стоя на одном колене (девочки).

В спортивных играх: играть в одну из спортивных игр (по упрощенным правилам).

Физическая подготовленность: соответствовать не ниже, чем среднему уровню показателей развития основных физических способностей с учетом региональных условий и ин​дивидуальных возможностей учащихся.

Способы физкультурно-оздоровительной деятельности: са​мостоятельно выполнять упражнения на развитие быстроты, ко​ординации, выносливости, силы, гибкости; соблюдать правила са​моконтроля и безопасности во время выполнения упражнений.

Способы спортивной деятельности: участвовать в соревновании по легкоатлетическому четырехборью: бег 60 м, прыжок в длину или в высоту с разбега, метание, бег на выносливость; осуществлять соревновательную деятельность по одному из видов спорта.

Способы поведения на занятиях по физической культуре: соблюдать нормы поведения в коллективе, правила безопаснос​ти, гигиену занятий и личную гигиену; помогать друг другу и учителю, поддерживать товарищей, имеющих недостаточную фи​зическую подготовленность, проявлять активность, самостоятель​ность, выдержку и самообладание.

Планируемые результаты изучения учебного предмета:

· Обучающиеся должны научиться осуществлять поиск информации по вопросам развития современных оздоровительных систем, обобщать, анализировать и творчески применять полученные знания в самостоятельных занятиях физической культурой;

· Овладеть  умением достаточно полно и точно формулировать цель и задачи совместных с другими детьми занятий физкультурно-оздоровительной и спортивно-оздоровительной деятельностью, излагать их содержание; владение умением оценивать ситуацию и оперативно принимать решения, находить адекватные способы поведения и взаимодействия с партнерами во время учебной и игровой деятельности.

· Овладеть  навыками выполнения жизненно важных двигательных умений (ходьба, бег, прыжки, лазанья и др.) различными способами, в различных изменяющихся внешних условиях;

· Овладеть  навыками выполнения разнообразных физических упражнений различной функциональной направленности, технических действий базовых видов спорта, а также применения их в игровой и соревновательной деятельности;

· Уметь  максимально проявлять физические способности (качества) при выполнении тестовых упражнений по физической культуре.

	Структура курса
	1 Гимнастика- 8ч

2 Баскетбол- 14ч

3 Волейбол- 12ч

4 Лёгкая атлетика- 16ч

5 Лыжная подготовка- 16ч


