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	             День защитника Отечества в России считается днем воинской славы, праздником мужчин и женщин, которые участвовали в защите Родины. С 2002 является выходным. Этот день имеет особый смысл для каждого, кто помнит свою историю и является патриотом своей Родины.
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	В песнях вспоминаем

             Война безжалостно отбирала у людей самое дорогое: любовь, родных, уверенность в завтрашнем дне, детство и счастье, даже надежду, но всегда у людей оставалось только одно — музыка. Роль песни в годы войны была чрезвычайно высокой. Она складывалась обо всем, что происходило на фронте и в тылу, что согревало души и воспевало великий подвиг русского народа. В них говорилось о патриотизме, о солдатской дружбе, о любви. Музыка поддерживала людей в трудные минуты, утешала их измучившиеся души. По  традиции в  феврале  в школе пройдет конкурс инсценированной военнопатриотической песни. Несмотря на то, что современным ребятам ближе и понятнее другие напевы, они, отдавая дань уважения прошлому, исполнят песни военных лет . Участниками конкурса станут ребята 5-9 классов.

	Подвиг Сталинграда
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        2 февраля мы отмечаем День воинской славы России — День разгрома советскими войсками немецкофашистских войск в Сталинградской битве в 1943 году. 200 героических дней обороны Сталинграда вошли в историю, как самые кровопролитные и жестокие, сотни тысяч советских воинов проявили героизм и мужество, показав невероятную стойкость, которую не смогли сломить ни непрерывные атаки, ни погодные условия, ни страшные кровопролитные бои, когда сражение шло за каждый дом. Сталинградская битва стала одним из крупнейших сражений в ходе Великой Отечественной войны и переломным этапом Второй мировой войны оказав огромное воздействие на освободительное движение народов мира. 2 февраля в нашей школе прошли классные часы, посвященные борьбе за Сталинград. Целью бесед было формирование  чувства патриотизма, сплоченности и ответственности, воспитание  уважения к прошлому и настоящему своей страны. 



	День юного героя-антифашиста

     8 февраля – День юного героя – антифашиста. 77  лет прошло со дня победы в Великой Отечественной войне, но мы продолжаем  говорить о тех, кто сражался за нашу Родину. Известные и неизвестные маленькие герои Великой войны, которые  сражались и погибали на фронтах и в оккупации. Они стреляли из одного окопа: взрослые солдаты и вчерашние школьники,  взрывали мосты, колонны с фашистской бронетехникой, закрывали своей грудью боевых товарищей, становились бесстрашными подпольщиками, совершая опасные диверсии и помогая укрывать раненых бойцов. Юные герои  каждый день рисковали жизнью.
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      7 января во всех классах  прошли классные часы, посвящённые Дню юного героя антифашиста.
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     8 февраля в 8 классе состоялся литературный конкурс «Живая классика». Заявленные участники исполняли произведения разных авторов. Дарья Архипова – «Сердце земли» Ю.Яковлева, заняла 1 место. Даниил Фатеев – «Хорошо быть  оптимистом» Марина Дружинина - 2 место, Викротия Львова – отрывок из повести «А зори здесь тихие» Б. Васильева – 3 место. Победители становятся участниками конкурса школьного этапа. 

Классный руководитель 8 класса 
Легалина М.С. 

	15 февраля – День памяти воинов –интернационалистов
        15 февраля 1989 года - день окончания войны в Афганистане, самой тяжелой для Советского Союза войны, за пределами своей территории. История Советского государства запомнилась не только войной в Афганистане. Военнослужащие Советского Союза участвовали в боевых действиях на территории более 20 стран мира. Согласно Федеральному закону «О ветеранах» от 12.01.1995 № 5-ФЗ, наши военнослужащие принимали участие в военных операциях на территориях стран Африки, Азии, Европы и Ближнего Востока.
     С 2011 года в Российской Федерации 15 февраля объявлен Днем памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. 

      В  школе был оформлен стенд воинам –интернационалистам, выпускникам нашей школы. 
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	          C 01.02. по 15.02.2022г.  в  нашей школе проходил классный  этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» среди 5-9 классов. 
   Все ребята старались прочитать свое произведение выразительно.  Выступление участников отслеживало жюри. Перед ними стояла непростая задача - выбрать лучших исполнителей для школьного этапа.                                                                                            Обучающиеся,  занявшие  призовые места, награждены дипломами. Остальные участники -  сертификатами за участие.                                                                                                              Огромная  благодарность родителям и учителям, за помощь  в подготовке к конкурсу.           

                                  Библиотекарь В.И.Яковлева                                                                                                                                    
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28 февраля начало Масленицы!
Масленица идет, блин да мёд несет!
	Мои питомцы

Во 2 классе был объявлен фотоконкурс «Мои питомцы».
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Мы в ответе за тех, кого приручили.


    
Февраль 2022


выпуск


 № 6





Школьная страна





Колонка редактора.


       Здравствуйте, дорогие читатели! Редакция газеты «Школьная страна» поздравляет Вас  с днём, который восхваляет смелость, честь, патриотизм, верность воинскому долгу, умение создавать мирную обстановку, обеспечивать безопасность границ страны и жизни людей. Пусть по заслугам будет честь, пусть сопровождают вас уважение, пусть не подводит здоровье, крепким будет плечо и твёрдым слово.


Редакторы  Аникина М.Э.


                Афанасьева Е.В. 

















