Матвеев Фридрих Алексеевич
         Родился Фридрих Алексеевич 2 февраля 1925 года в   г. Чебоксары.   За 20 дней до своего восемнадцатилетия    (11 января 1943 года) Фридрих Алексеевич Матвеев встал в строй защитников Отечества и был отправлен на Ленинградский фронт. Он стал участником величайшего события в истории Великой Отечественной войны - прорыва блокады г. Ленин​града в январе 1944 года.
· Когда пришла повестка, такая дрожь охватила, - вспоминал  Фридрих Алексеевич события, о которых не хотел бы рассказывать даже спустя 67 лет. - Везли под Мурманск, распределили в 40-й отдельный ар​тиллерийский полк, обучили военному делу. Потом отправили на Ленинградский фронт: там было уже по-настоящему страшно. Немцы во что бы то ни стало, хотели взять город - мы стояли на обороне Ленинграда насмерть. Был стрелком, заряжал зенитки, приходилось ходить и в штыковую атаку.
· Немцев видел так же близко, как сейчас с вами сижу, - говорил ветеран войны после некоторой паузы и добавил. - Первый раз тяжело убивать человека, хотя он и враг. А потом, если ты его не убьешь, то он тебя убьет - на войне такой расклад. Хуже, чем под Ленинградом, нигде не было: не хватало продуктов, оружия да и опыта. Отец тоже воевал, из дома приходили письма от матери. Не верилось, что где-то не стреляют, нет копоти, гари, стонов раненых и вообще есть другая жизнь - без войны.
· Потом сражался на Дальнем Востоке с японцами, - продолжал неторопливый рассказ защитник города на Неве. - Страха уже не было.
Интересуюсь у бывалого солдата: «Что самое главное на войне?».
· Смелость, товарищеская взаимовыручка, - отвечал  Фридрих Алексеевич и опять погружался в свои думы.
Невысокий, худощавый, черноглазый красноармеец Фридрих Алексеевич Матвеев был храбрым солдатом: от его рук погибло несколько десятков фашистов. Он их не считал: просто выполнял свой воинский долг - защищал Родину. И каким-то чудом ему удалось пройти через горнила двух войн - с Германией и Японией - без единой царапины - без единого ранения. Вот только душа вся изранена у рядового Матвеева: слишком много пришлось пережить, пропустить через свое сердце.
Вернулся Фридрих Алексеевич летом 1949 года к родителям в Чувашию со множеством наград: «Медалей порядочно было, командиры вручали их перед строем». Но он даже представить не мог, какие трудности ожидают его дома.
- Нищета, есть нечего, - рассказывал Фридрих Алексеевич. - На фронте, хотя и была задержка с полевой кухней, но кормили. От такой нужды решили Матвеевы переехать в Сибирь. В 50-е годы приехал Фридрих Алексеевич со своей семьей в Новодубровку, позже они переехали в Кожевниково-на-Шегарке. С женой Марией Семеновной жили дружно. Чтобы был достаток в большой семье (растили четверых детей), полный двор держали скотины: корова, свиньи, овцы, куры. Оба работящие: жена работала на ферме дояркой, он - скотником. К любому делу Фридрих Алексеевич относился ответственно, с полной выкладкой. Про него и сейчас дубровчане говорят, что трудно найти надежнее и скромнее человека, чем Фридрих Матвеев. Умел он без крепкого словца разговаривать со своими подчиненными, когда работал управляющим совхозным отделением. Фридрих Алексеевич неоднократно избирался депутатом Песочнодубровского сельского Совета: никогда ни с кем он не ругался, а убедить мог любого. Тру​долюбие, добросовестность передались и детям. После смерти жены Маруси уже около десяти лет о нем заботился сын, который жил со своей семьей по соседству, навещали  деда-героя и внуки. 
Фридрих Алексеевич  был награжден медалями и орденами:
· Орден «Красная Звезда»- за победу над Германией. 
· Медаль  «За победу над Японией».
· Медаль «За оборону Ленинграда»
· Медаль «Жукова».
· Юбилейные медали:20,25,30,35,40,45,50,55 лет со дня победы.
     21 января 2011 года Фридриха Алексеевича не стало.  Было ему 86 лет.
Недавно приходили в дом к 


