Новые права и обязанности
Переход от положения дош​кольника к положению школь​ника — это новые права и обя​занности учащегося, первое чувство ответственности перед семьей, обществом, самим со​бой. Этот начальный момент становления ответственности очень важен. Чтобы развить это необходимое качество, родителям следует разъяснять де​тям, зачем люди учатся, по- чему нужно многое знать и  уметь.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Каждый ребенок 6-7 лет хо​чет пойти в школу. Этот инте​рес проявляется в детских выс​казываниях: "Хочу учиться", "Хочу в школу", "Буду хоро​шо учиться", в детских воп​росах: "Какая учительница?", "Учительница строгая?", "Что мы будем делать в школе?". Но, к сожалению, иногда же​лание поскорее сесть за парту пропадает ("не хочу идти в школу", "играть хочу"). Это происходит тогда, когда у ре​бенка не сформировано отно​шение к учебе как к серьезной деятельности, важной работе, а интерес к школе ограничи​вается внешними признаками: новое здание, незнакомая учи​тельница и так далее. Поэто​му, готовя ребенка к школе, необходимо воспитывать у него глубокий интерес к самой учебной деятельности, стрем​ление больше узнать, лучше уметь, быстрее делать, выпол​нять трудные задания, доби​ваться результата.
Успешность школьной жиз​ни связана еще с одной сто​роной - нравственной готов​ности к школе: умением жить в коллективе, быть жизнера​достным, доброжелательным, проявлять внимание и заботу о других. Казалось бы, учение - индивидуальная деятель​ность и в ней "каждый за себя". Но успешная и плодотворная для всех школьная жизнь не ограничивается рамками уро​ка, в ней всегда есть место и взаимному труду, и помощи, и умению радоваться чужим достижениям.     
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