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Роль самообразования в развитии

профессиональной компетентности учителя
Самообразование есть необходимое условие профессиональной деятельности учителя.  Общество всегда предъявляло, и будет предъявлять к нам самые высокие требования. Для того чтобы учить других нужно знать больше, чем все остальные.  

Самосовершенствование должно быть неотъемлемой потребностью каждого учителя. Определим составляющие этой потребности, мотивы, побуждающие   к самообразованию:

· Ежедневная работа с информацией. Готовясь к занятию, выступлению, родительскому собранию,  воспитательному мероприятию и др.  возникает необходимость поиска и анализа новой информации

· Желание творчества. Педагог – профессия творческая. Творческий человек не сможет из года в год работать по одному и тому же пожелтевшему календарно-тематическому плану или сценарию, читать одни и те же доклады. Должно появиться желание большего. Работа должна быть интересной и доставлять удовольствие.

· Стремительный рост современной науки. Особенно психологии и педагогики. В эпоху автомобилей негоже пользоваться телегой.

· Изменения, происходящие в жизни общества. Эти изменения в первую очередь отражаются на учениках,  формируют их мировоззрение, и соответственно, очень часто, формируют образ учителя как «несовременного человека»

· Конкуренция. Не секрет, что многие родители, приводят ребенка в объединение,   к  конкретному учителю.  

· Общественное мнение. Учителю  не безразлично, считают его «хорошим» или «плохим». Плохим   быть обидно.

· Материальное стимулирование.  Категория учителя, мнение аттестационной комиссии, премии, надбавки, а может быть даже звания и правительственные награды – все это зависит от квалификации и мастерства. Без постоянного усвоения новых знаний этого не добиться.

· Интерес. Учиться просто интересно.   Как человек, который ежедневно учит, не будет постоянно  учиться. Вправе ли он тогда преподавать?

На разных этапах профессионального развития учителя самообразование имеет приоритетные содержательные аспекты. 

Начинающему учителю самостоятельная работа по самообразованию позволяет пополнять и конкретизировать свои знания, осуществлять глубокий и детальный анализ возникающих в работе с детьми ситуаций.

Учитель со стажем имеет возможность не только пополнить копилку своих знаний, но и найти эффективные, приоритетные для себя приемы развивающей и коррекционной работы с детьми и родителями, овладеть элементарной диагностической и исследовательской деятельностью.

  Самообразование учителя – целенаправленная познавательная деятельность, управляемая самой личностью, с целью приобретения систематических знаний в области педагогики.

     Данная деятельность включает в себя несколько этапов:

1. Выбор направления и темы самообразования.

2. Формулирование цели и задач самообразования.

3. Определение круга источников информации.

4. Выбор формы самообразования.

5. Составление плана самообразования.

6. Определение результата самообразования.

7. Анализ и оценка деятельности в процессе самообразования, подготовка отчета.

     На основании выбранной темы педагог разрабатывает личный план работы над поставленной перед собой проблемой. В плане указываются:

· название темы;

· цели;

· задачи;

· предполагаемый результат;

· этапы работы;

· сроки выполнения каждого этапа;

· действия и мероприятия, проводимые в процессе работы над темой;

· способ демонстрации результата проделанной работы;

· форма отчета по проделанной работе.

По окончании работы над темой каждый педагог должен написать отчет с анализом, выводами и рекомендациями для других педагогов. 

Самообразование педагога будет продуктивным, если:

· В процессе самообразования реализуется потребность педагога к собственному развитию и саморазвитию. 

· Педагог владеет способами самопознания и самоанализа педагогического опыта. Педагогический опыт педагога является фактором изменения образовательной ситуации, он понимает как позитивные, так и негативные моменты своей профессиональной деятельности, признает свое несовершенство, а, следовательно, является открытым для изменений. 

· Педагог обладает развитой способностью к рефлексии. Педагогическая рефлексия является необходимым атрибутом учителя-профессионала (под рефлексией понимается деятельность человека, направленная на осмысление собственных действий, своих внутренних чувств, состояний, переживаний, анализ этой деятельности и формулирование выводов). При анализе педагогической деятельности возникает необходимость получения теоретических знаний, необходимость овладения диагностикой — самодиагностикой и диагностикой учащихся, необходимость приобретения практических умений анализа педагогического опыта. 

· Программа профессионального развития учителя включает в себя возможность исследовательской, поисковой деятельности. 

· Педагог обладает готовностью к педагогическому творчеству. 

· Осуществляется взаимосвязь личностного и профессионального развития и саморазвития.

 
Значение самообразования для профессиональной компетентности педагога
· Повышение качества преподавания предмета,

· Готовность к педагогическому творчеству,

· Профессиональный и карьерный рост,

· Создание имиджа современного педагога-новатора, педагога-мастера, педагога-наставника,

· Соответствие педагога требованиям  общества и государства.

  Самообразование педагога – целенаправленная познавательная деятельность, управляемая самой личностью, с целью приобретения систематических знаний в области педагогики.

