Практические рекомендации родителям «Как помочь подготовиться к экзаменам»

Именно родители могут помочь своему ребенку наиболее эффективно распорядиться временем и силами при подготовке к выпускным и вступительным испытаниям.

· Задолго до экзаменов обсудите с ребенком, какие дисциплины кажутся ему наиболее сложными, почему? Совместно создайте план полготовки – что нужно повторить, а на что больше обратить внимание. Определите вместе с ребенком «сова» он или «жаворонок», сложные темы лучше изучать в часы наибольшей умственной активности.
· Прочитайте список вопросов к экзаменам. Не стесняйтесь признаться, что уже не очень хорошо помните большинство разделов биологии, химии или др. предметов. Пусть он вас просветит по некоторым темам, а вы задайте ему вопросы.
· Договоритесь с ребенком, что вечером накануне экзамена он прекратит подготовку, прогуляется, искупается и ляжет спать во время. Последние 12 часов должны уйти на подготовку организма, а не знаний.
· Обсудите вопрос о пользе и вреде шпаргалок. Ребенку будет интересно знать ваше мнение.

· В выходной устройте репетиционный экзамен. Возьмите один из вариантов из справочника для поступающих в ВУЗы, договоритесь, что у него будет 3-4 часа, после чего вместе проверьте правильность выполнения заданий.

· Если ваш ребенок получил оценку ниже, чем хотелось бы, помогите ему справиться с этой бедой. Воспользуйтесь возможностью понять, в чем причина неудачи, обсудите, какие выводы можно сделать и что означает в данном случае пресловутое «не повезло». 
